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TREBUIE URGENTATĂ 
ATACAREA LUCRĂRILOR

O analiză a modului în care se 
desfăşoară lucrările de investiţii, cu 
cîteva zile înainte de încheierea 
lunii februarie, scoate în evidenţă' 
ritmul încă nesatisfăcător al des
făşurării lucrărilor. De la începutul 
anului şi pînă la 20 februarie, pe 
principalele şantiere de investiţii 
s-au realizat doar 9,5 la sută din 
volumul anual total al lucrărilor 
şi 10 la sută la construcţii-montaj. 
Este mult prea puţin dacă ne refe
rim la cota matematică din planul 
anual care revine perioadei de re
ferinţă — 13,5 la sută. în luna fe
bruarie, din planul operativ s-a 
realizat în primele 20 de zile doar 
61,3 fa sută, deşi condiţiile atmo
sferice au fost favorabile. Trebuie, 
totodată, remarcat' că nici sarcinile 
de plan nu sínt judicios reparti
zate pe luni şi trimestre, lăsîndu-se 
valori destul de mari pentru lunile 
din ultima parte a anului. De 
exemplu, planul operativ pe luna 
februarie este cu circa 5 milioane 
mai mic decît media valorilor ce 
revin unei luni din volumul anual 
al investiţiilor.

Pe o serie de şantiere realizările 
fiind mult sub media realizărilor

Balanţă9

de m are precizie
Serviciul constructor-şef al uzi

nei „Balanţa“ a proiectat şi exe
cutat o balanţă analitică de mare 
precizie, cu citire prin proiecţie. 
La probele de casă, ea a dat re
zultate foarte bune. Prin punerea 
în fabricaţie de serie a noii ba
lanţe analitice, care se produce 
pentru prima dată în ţara noastră, 
se vor economisi importante sume 
de valută,

Noi articole  
din stic lă

Combinatul de sticlărie din 
Mediaş, profilat pe producţia de 
sticlăria fină de menaj, se asimi
lează !n producţie, în acest an, 
peste 300 de sortimente noi — di
ferite servicii, bibelouri, obiecte 
de uz casnic şi decoraţii interioare. 
Serviciul de creaţie a realizat, pen
tru prima dată în ţară, o serie de 
corpuri de iluminat dia sticlă co
lorată, primele 10 modele urmînd 
să fie expediate in curînd unită
ţilor comerciale. De asemenea, o 
serie de articole de cristal, Sn zece 
modele, vor intra încă în acest 
trimestru în magazinele „Romarta“ 
pentru prospectarea pieţii. Gama 
sortimentelor de articole din sticlă 
fabricate la Mediaş depăşeşte ci
fra de 1 000.

î» ' prezent, combinatul se află 
într-o nouă etapă de dezvoltare, 
care se va finaliza în acest a» 
prin reutiîarea sectoarelor de fini
sare şi punerea Sn funcţiune a 
primei secţii de cristaluri din ţară, 
cu o capacitate anuală de 225 tone.

la nivel de judeţ. La ..Record“ ele 
reprezintă doar 3,9 la sută la total 
şi 4 la sută la construcţii-montaj, 
Balanţa“ — 7,2 la sută, U.M.M.N. 

Copşa Mică — 5,1 la sută, Şantierul 
de locuinţe din Sibiu — 7,3 la 
sută etc.

ín prezentul articol ne-am propus 
să aducem în discuţie una din cau
zele care au făcut ca realizările să 
se ridice doar la nivelele arătate 
mai sus. Este vorba de atenţia care 
s-a acordat atacării obiectivelor 
noi, lucrări ce ar fi trebuit să de
mareze încă de la 1 ianuarie a.c. 
După cum se ştie, în planul de stat 
pe 1971 sínt nominalizate pentru 
judeţul nostru 10 obiective noi. 
Toate acestea trebuiau să fie ataca
te încă de la începutul anului. De 
fapt, deschiderea finanţării putea 
fi făcută cu o lună înaintea înce
perii anului 1971. Care este situa
ţia acum, după aproape 2 luni 
scurse din acest an? Doar două 
obiective, cele de la „Balanţa“ şi 
I.R.E.S., sínt admise la finanţare, 
în curs de analiză şi aprobare se 
mai află lucrarea privind dezvol
tarea şi sistematizarea fabricii 
„Drapelul roşu“, în rest, documen
taţiile aflîndu-se în stadiul aviză
rilor şi aprobărilor la diverse ni
vele. Se mai poate vorbi, 1 în acest 
caz, de asigurarea unei ritmicităţi 
în efectuarea lucrărilor?

La U.M.M.N. Copşa Mică, de 
exemplu, Ia care realizările, după 
cum s-a arătat mai sus, sínt destul 
de reduse, pentru obiectivul ce tre
buia , să înceapă din ianuarie, docu
mentaţia se află încă la Consiliul 
tehnico-ştiinţifie al ministerului, 
după care va trebui înaintată apoi 
spre aprobare la C.S.P., M.F. şi, 
în sfîrşit, Consiliului de Miniştri. 
Fără o urgentare din partea uzi
nei, a ministerului tutelar însem

nează că în prima jumătate a aces
tui an nu poate fi vorba de ata
carea lucrării. în situaţii asemănă-/ 
toare se găsesc şi obiectivele de la 
..Automecanica“ Mediaş, „Record“ Si
biu, Fabrica de bere, amidon, glu
coza Sibiu şi altele.

Una din cauzele care a u ' dus la 
lungirea timpului de obţinere a 
aprobărilor pentru atacarea lucră
rilor este şi aceea că unităţile be
neficiare, forurile lor tutelare au 
acceptat execuţia obiectivelor în 
perioade ce depăşesc 12 luni. Este 
ştiut că, în urma recomandărilor 
secretarului general al partidului, 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, re
zultate din Expunerea prezentată la 
şedinţa Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R. şi a guvernului, din 
25 noiembrie 1970, lucrările de in
vestiţii mai mici trebuie să se fina
lizeze în timp de un an. în lumina 
acestor recomandări, H.C.M. 1670/ 
1970 precizează pînă la ce valori, 
cu execuţia în termen de un an, 
pot fi atacate lucrări fără' aprobări 
speciale. Or, din obiectivele noi ce 
încep anul acesta în judeţul nostru 
majoritatea puteau fi eşalonate ca 
execuţie în 12 luni şi atunci s-ar fi 
evitat şi acest circuit, destul de 
lung al avizărilor şi aprobărilor. 
Iată deci, că este nevoie de o anali
ză mai atentă a fiecărei lucrări, de 
mai mulţ discernămînt în eşalo
narea, execuţiei obiectivelor, de mai 
mult sprijin din partea centralelor 
industriale sau ministerelor tute
lare de lucrări de investiţii. Nu 
trebuie pierdută din vedere nici un 
moment eficienţa fiecărei lucrări în 
parte, în care principalul scop să 
fie intrarea în circuitul productiv, 
în termen cit mai scurt, a obiecti
velor de investiţii.

CORNELIU DAN

C o n f e r i n ţ a

I C .J .E .F .S . S ib iu
*•
: Azi, 26 februarie, cu începere 
5 de la ora 17,00, în Sala albastră 
: a Muzeului Brukenthal, va avea 
; loc conferinţa de dare de seamă
• şi alegeri a C.J.E.F.S. Sibiu.
• Participă activişti ai C.J.E.F.S.
■ Sibiu, ai consiliilor orăşeneşti
■ pentru educaţie fizică şi sport,
• antrenori, instructori sportivi, 
: profesori de educaţie fizică, nu- 
: meroşi invitaţi.

w

I Concurs d e  rec ită r i
Consiliul orăşenesc al organi- 5 

zaţiei pionierilor din Cisnădie, : 
în colaborare cu cinematograful « 
„Popular“, organizează astăzi, 
26 februarie a.c., ora 10, în sala 
cinematografului, un concurs de 
recitări de poezii patriotice, con
curs dedicat semicentenarului 
partidului. Participă elevii cla
selor V—VIII. După concurs va 
rula filmul românesc „Amintiri 
bucureştene“.

O a c ţiu n e  în
«j
•j p lin ă  d esfă şu ra re
■*
î După cum ne informează Cen-
• trul de protecţie a plantelor
• Sibiu, în zilele acestea se des-
• făşoară din plin acţiunea de
• stropire cu pesticide a pomilor
■ din livezile C.A.P. şi din cele |  
5 ale particularilor. Plnă în pre- s 
5 zent 48 la sută din suprafaţa »
• pomicolă respectivă a fost pes- • 

ticizată. în scopul încheierii în • 
scurt timp a întregii acţiuni, 5 
Centrul de protecţie a plantelor • 
Sibiu a asigurat întreaga canti- 5 
täte de materiale pesticide, ne- j 
eesară în actuala campanie de :

Consfătuirea pe ţară 
a lucrătorilor din întreprin 

derile agricole de sta t
Joi, în sala Palatului Republicii, s-au desfăşurat 

în continuare lucrările primei Consfătuiri pe ţară 
a lucratorilor din întreprinderile agricole de stat, 
organizată din iniţiativa conducerii de partid şi de 
stat.

Lucrările şedinţei plenare au avut loc în prezenţa 
tovarăşilor Nicolae Ceauşescu, Emil Bodnaraş, Manea 
Manescu, Hie Verdet, Iosif Banc, Mihai Gere.

Timp de două. zile, muncitori, tehnicieni, ingineri 
agronomi si zootehnişti, medici veterinari şi econo
mişti din întreprinderile agricole do stat au dezbă
tut probleme majore privind tehnologiile şi formele 
cele mai moderne de organizare a producţiei şi a 
muncii, care pot contribui la sporirea continuă şi 
substanţială a aportului întreprinderilor agricole de 
stat, la dezvoltarea agriculturii noastre socialiste, a 
întregii economii*nationale.

în prima zi de lucru, consfătuirea s-a tinut pe 
secţii de specialitate — culturi de cîmp; legume şi 
cartofi; pomicultură; viticultură; taurine pentru 
lapte; taurine pentru carne; ovine; porcine; păsări, 
şi animale mici — prilejuind un schimb larg de 
opinii privind căile de perfecţionare continuă a acti

vităţii in toate sectoarele de muncă, în spiritul direc
tivelor adoptate de partid, în vederea ridicării agri
culturii noastre socialiste pe trepte noi de progres.

Reuniţi in plen, participantă la consfătuire au con
tinuat în tot cursul zilei de joi dialogul fructuos 
asupra problemelor ce se cer soluţionate în acest 
sector al economiei naţionale.

Luînd cuvîntul în deschiderea şedinţei plenare, 
tovarăşul Iosif Banc, ministrul agriculturii, industriei 
alimentare, silviculturii şi apelor, a subliniat că 
această reuniune se înscrie pe linia practicii consec
vente a conducerii partidului şi statului nostru de 
consultare largă a lucrătorilor şl specialiştilor din 
diferite sectoare ale economiei nationale, în scopul 
analizării temeinice a activităţii desfăşurate în di
ferite compartimente aie economiei şi vieţii sociale, 
găsirii căilor şi mijloacelor de valorificare a rezer
velor de creştere continuă a eficienţei muncii.

Vorbitorul a exprimat convingerea că dezbaterile 
consfătuirii, desfăşurate. în lumina preţioaselor indi
caţii date de tovarăşul Nicolae Ceauşescu în expu-

(Continuare în pag. a III-a)

Raportul tovarăşului 
Angelo Miculescu

Subliniind că prima Consfătuire a 
lucrătorilor din agricultura de stat 
are loc într-un moment deosebit de 
important pentru . dezvoltarea multi
laterală a economiei naţionale, pen
tru înflorirea patriei, tovarăşul An
gelo Miculescu, ministru secretar de 
stat, a arătat că în cele peste două 
decenii care au trecut de la înfiin
ţarea lor, întreprinderile agricole de 
stat s-au bucurat de o permanentă 
atenţie din partea conducerii parti
dului şi statului nostru. Volumul in
vestiţiilor alocate întreprinderilor a- 
gricole de, stat, de la înfiinţarea lor 
şi pină în prezent, se ridică la a- 
proape 40 miliarde lei. S-au asigurat., 
totodată, pentru întreprinderile agri
cole de stat, J6 500 de specialişti, 
din care peste 6 000 de cadre cu 
pregătire superioară. întreprinderile 
agricole de stat dispun în prezent 
de 30 000 de tractoare, cu aproape 
5 000 mai multe decît în 1965, reve
nind astfel 70 ba de teren agricol 
pe un tractor fizic fată de 90 ha 
cite revin pe total agricultură. 
Ele dispun de 11 000 combine pen
tru cereale păioase, fată de 8 500 
cite aveau cu cinci ani în urmă, 
ceea ce înseamnă o încărcătură me
die de 48 ha, fată de 60 ha pe total 
agricultură. Industria constructoare

de maşini a diversificat producţia do 
tractoare si utilaje agricole. în ceea 
ce priveşte zootehnia, dotarea cu 
maşini şi instalaţii s-a axat, în pri
mul rînd, pe mecanizarea lucrărilor 
de recoltare şi preparare a furajelor, 
transporturilor de nutreţuri, aprovi
zionării cu apă etc.

Rezultatele obţinute pe plan mon
dial. ca şi propria noastră expe
rienţă au dovedit din plin că o a- 
qricultură modernă, de înalt randa
ment, este de neconceput fără utili
zarea largă a unei game variate do 
produse chimice: îngrăşăminte, in- 
sectofungicide, erbicide, biostimula- 
tori etc. în perioada 1966—1970, can
tităţile de îngrăşăminte furnizate de 
industrie agriculturii de stat au spo
rit de la lin an la altul. Cantitatea 
de îngrăşăminte chimice substanţă 
activă folosită pe hectarul de teren 
agricol a crescut de la 64 de kg în 
1965, la 97 de kg în 1970. Acţiunile 
hidroameliorative au cunoscut, în 
cincinalul trecut, o amploare fără 
precedent. Numai în Lunca îndiguită 
a Dunării, suprafaţa totală cîştigată 
prin asemenea acţiuni însumează 
peste 250 000 ha. Importante fonduri 
de investiţii au fost alocate pentru 
extinderea suprafeţelor amenajate 
pentru irigaţii, caro, in 1970, au a-

Solem nitatea înminarii unor înalte

ale Republicii S ocia liste  România
în cadrul lucrărilor Consfătuirii pe 

ţară a lucrătorilor din întreprinderile 
agricole de stat a avut loc solemni
tatea luminării unor înalte distincţii 
ale Republicii Socialiste România.

Pentru merite deosebite în întreaga 
activitate desfăşurată în anii con
strucţiei socialiste, pentru contribu
ţia personală adusă la dezvoltarea 
unităţilor agricole în care lucrează, 
precum şi pentru obţinerea an de 
an a unor producţii sporite, ridicarea 
continuă a productivităţii muncii şi 
a rentabilităţii unităţilor, a fost con
ferit titlul de „Erou al Muncii Socia
liste" şi medalia de aur „Secera si 
Ciocanul" tovarăşilor: Vasile Bratu
— mecanizator la I.A.S. Mircca Vo
dă, judeţul Ialomiţa, Marin Dobre — 
mecanic agricol la I.A.S. Hîrsova, 
judeţul Constanta, Gheorghe Iungu
— mulgător la I.A.S. Iaşi, Cristacbe 
Musler — tractorist Ia I.A.S. Tere-

Dotat cu aparatură de înaltă 
precizie, laboratorul de micro
biologic al Liceului M.I.A. Si
biu oferă elevilor condiţii op

time de învăţătură

Promovarea noului 
in organizarea 
cercurilor de elevi

Mijloace eficace de stimulare şi 
dezvoltare a capacităţilor intelectuale, 
de cultivare a aptitudinilor, cercurile 
pe obiecte au avut în ultimii ani un 
rol deosebit de important, în pregă
tirea elevilor pentru viaţă şi în 'prien- 
tarea lor profesională.

Datorită implicaţiilor formative ale 
acestei activităţi, prin faptul că po- , 
larizează interesele de cunoaştere ale. 
elevilor şi creează pasiuni puternice 
pentru anumite discipline, problema 
elaborării metodologiei specifice de 
lucru a fiecărui cerc a format obiec
tul unor preocupări atente ale colec
tivului didactic din şcoala noastră.

Organizate pe clase sau pe grupe 
de clase, cercurilor li s-a imprimat o 
individualitate proprie, motivată de 
funcţiile multiple ale acestora cit şi 
de necesitatea unei intense munci 
educative, pentru ca la absolvire, op
ţiunea profesională a elevilor să fie 
în concordanţă cu înclinaţiile lor şi 
cu necesităţile societăţii noastre.

Cercurile pentru clasele a IX-a' o- 
cupă un loc aparte; ele îşi propun 
cunoaşterea istoriei şi specificului dis- - 
cipUnei respective, a principalelor teo
rii ştiinţifice, a metodelor elementare

de studju şi cercetare, a biografiei 
unor personalităţi cum sínt Gheorghe 
Lazăr, Octavian Goga, Dragomir 
Hurmuzescu, C. I. Istrati.

Caracterul atractiv este asigurat 
prin efectuarea unor experienţe şi 
probleme distractive, concursuri, ex
puneri libere, vizite, excursii.' Rezol
varea de probleme cu un grad sporit 
de dificultate pune la încercare voinţa 
şi puterea de muncă a elevilor dar, 
în acelaşi timp, formează şi gîndirea 
ştiinţifică şi deprinderile de calcuL 

In cadrul cercurilor pentru clasele 
X—XII, diferenţierea se realizează 
prin introducerea elevilor în proble
mele de cercetare şi de interpretare 
a fenomenelor, prin informarea lor 
asupra modernizării disciplinei res
pective . şi cultivarea talentului lor în 
domeniul literar, ştiinţific şi tehnic.

Axate pe aceste coordonate — stu
diu, investigaţie şi creaţie — cercu-

(Continuare în pag a Tl-a)
Prof. FELICIA CĂRĂUŞ 

director adjunct 
la Liceul „Gheorghe Lazăr“ 

Sibiu

S A T U L U I
Aşezat în partea de sud a Transilvaniei Ia o 

altitudine ce variază intre 300 şi 596 metri, Blă- 
jelul desfăşoară un peisaj specific multor sate 
ale judeţului Sibiu, cu treceri dulci de la pla
tourile întinse la dealurile teşite, reverberlnd la 
orizont in rama pădurilor de foioase. Dinspre est 
se întinde marama păşunilor. Versant», relativ 
înclinaţi omagiază bucuria muncii, dîndu-i în fie
care toamnă, din vremi îndepărtate, rodul gra
ţioaselor culturi de vită de vie şi pomi fructiferi. 
Vara, grînele se împlinesc, îndesate, din seva 
unor soluri pretenţioase la lucrări, însă darnice. 
Oamenii de aici au ştiut, prin eforturi înfierate 
de iobăgie altădată, prin muncă liberă, unită 
acum, să supună cerbicia pămîntului, să-i smulgă 
haruri ascunse. Cîndva, cu plugul de lemn, cu 
sapa, azi cu maşini moderne i-au dirijat struc
tura, au schimbat, in folosul lor, locurile nepro
ductive, integrîndu-le în circuitul agricol. Au 
folosit, în acest scop, experienţa acumulată de-a 
lungul vremii, au pus la bătaie spiritul gospodă
resc şi au drenat o însemnată porţiune de teren 
prin olane de lut, dirijînd apa spre trei puncte 
de captare: Fîntîna lui Păucean, Fîntîna grajdu
rilor şi Tăul viţeilor. Apele moarte curg acum 
prin trei văi în Piriül Vezii şi, undeva mai de
parte, fertilizează alte păinînturi care, pe timp 
de secetă, le aşteaptă poate cu buza crăpată.

Locuri şi oameni într-o permanentă metamor
foză, avînd ca semn distinctiv echilibrul. Aici, 
la cumpăna celor două Tîrnave, istoria se relevă 
calm în memoria colectivă. Documentele, destul 
de răzleţe pînă în vremile apropiate nouă, nu 
fac altceva decît să confirme o cogştiintă involt 
înflorită pe creanga de aur a continuităţii. „Am 
fost totdeanua aici", spun bătrînii satului. „Stră- 
stră-străbunicii noştri se chemau Vicu, Dioru, 
Drăghici, Petrişor, Miciu, Roman. Şi stră-stră- 
străbunicii lor, cine ştie, poate erau botezaţi tot 
aşa". Da, cine mai ştie cum se numeau cei mai 
vechi locuitori, descinşi din triburile sciţilor. 
Unul din bărbaţii acestora, purtînd în mină un 
pumnal de fier, iar alături vîrfuri de săgeţi din

bronz şi os, datînd aproximativ din anul 400 
î. e. n., şi-a găsit somnul de veci în huma dealu
lui de la Şaroş-sonde. Mormîntul său a fost des
coperit nu de mult, o dată cu alte fragmente 
materiale — ceramică, oase de animale domes
tice etc. — în timpul unor lucrări pentru extin
derea plantaţiilor de vită de vie.

Din negurile epocii fierului oamenii acestor 
locuri au-parcurs meandrele unei istorii zbuciu
mate, integraţi puternic aceluiaşi organism vigu
ros al tării, aceluiaşi destin devenit în anii soda-

R E P O R T A J
lismului scop conştient — progres multilateral. 
Dar fiecare treaptă a urcuşului le-a •imprimat 
ceva, ceva al lor, specific, o notă aparte cu 
oglindiri în gest, fizionomie, vorba, port. Mişcări 
calculate, trăsături de o anume distincţie finind 
de sobrietate, încredere în forţele proprii îm
pinsă, uneori, pînă la orgoliu — dar întot
deauna mîndria lor se bazează pe fapte reale. 
„Dacă vrem să mutăm dealul de colo îl putem 
muta". Şi, într-un anume fel, au mutat un deal. 
Pe locul unui maidan au ridicat, prin contri
buţie voluntară în muncă şi bani un splendid 
cămin cultural. I-am văzut atunci împingînd 
roabele cu nisip, cu var sau cărămidă. întregul 
sat a pus mina, de la mic la maVe, iiecare după 
puteri „ . . .  dşalul de colo îl putem muta" — dîr- 
zenie, certitudine a unităţii de voinţă, dese în
cercări din care au ieşit mereu mai puternici, 
în fond, o dreaptă judecată şi înţelegere a nece
sităţilor, cristalizate în matricea unei spirituali
tăţi simple dar profunde. Pentru ei, „albul trebuie 
să fie alb şi negrul negru". Ştiu ce vor şi nu 
despică inutil firul în patru. O simplitate curată 
care se reflectă în comportamentul oamenilor

şi-n lucrările lor, case fără zorzoane, vopsite în 
verdele crud al ierbii şi-n galbenul solar al hol
delor pirguite. O simplitate care nu-şi refuză 
dreptul la civilizaţia şi confortul contemporan 
— camere luminoase, bine încălzite, frumos mo
bilate; radiouri, televizoare, aparate de uz cas
nic. întilneşti în Blăjel o surprinzătoare osmoză 
între nou şi tradiţie. Covoarele meşteşugit ţesute 
de femei nu distonează cu cele cumpărate. Ase
menea îmbinare armonioasă domneşte şi în arhi
tectura comunei. Casele noi — şi s-au construit 
multe in ultimii ani — fac o trecere firească spre 
viitoarele construcţii.

Un tot mai accentuat interes fată de treburile 
edilitar-gospodăreşti ale comunei, fată de viaţa 
social-obştească relevă semnificative mutaţii pe 
planul conştiinţei. Tendinţa spre o dezvoltare 
multilaterală absoarbe un număr tot mai mare 
de cetăţeni. Perfecţionarea omului ca om dez
voltă mari energii creatoare puse în slujba idea
lurilor noastre comune. Români şi germani în
frăţiţi în munca nulşi dezmint hărnicia. Locali
tatea Blăjel îşi împlineşte, zi de zi, noua sa 
personalitate, lată numai cîteva argumente ma
teriale pentru edificare: cincinalul ce s-a în
cheiat o dată cu 1970 arată, prin bilanţul său, 
vîrsta maturităţii acestei străvechi aşezări. Suc
cesele obţinute în toate domeniile de activitate 
dau certitudinea perspectivelor deschise de cin
cinalul 1971—1975: anual, douăzeci de case noi; 
un cămin cultural modern, în valoare de un 
milion; o bibliotecă; un dispensar deservit de 
patru cadre medicale; diferite unltăti prestatoare 
de servicii către populaţie; cooperativa agricolă 
de producţie si-a sporit baza materială cu peste 
150 bovine, un grajd avînd capacitatea de H10 
animale, o moară cu ciocane, un gater, un auto
camion. magazii si coşare pentru bucate. Deci, 
Blăjeîul se înscrie în noua competiţie pentru 
progres şi civilizaţie (cincinalul 71—75) cu o 
apreciabilă forţă economică şi social-culturală.

S. DIACONU

mia Mare, judeţul Timiş, Nicolae 
Sechei — mulgător la I.A.S. Turda, 
judeţul Cluj, Mihai Stănescu — me
dic veterinar, director la I.A.S. Arad, 
loan I. Vlad — inginer agronom, 
director la I.A.S. Insula Mare a Brăi
lei.

Pentru merite deosebite în muncă 
şi contribuţia adusă ia dezvoltarea 
agriculturii socialiste, a fost conferit 
ordinul „Steaua Republicii Socialiste 
România“ clasa I tovarăşilor; Iosif 
Banc —vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri şi ministru al agricultu
rii, industriei alimentare, silviculturii 
şi apelor, Angelo D. Miculescu — 
ministru secretar de stat la Ministe
rul Agriculturii, Industriei Alimen
tare, Silviculturii şi Apelor, Nicolae 
Giosan — preşedintele Academiei de 
Ştiinţe Agricole şi Silvice.

(Continuare în pag. a III-a)

jjuns la 236 000 ha, faţă de 100 000 hal 
existente în 1965.

Orientarea spre intensificarea pro
ducţiei agricole a determinat ca d 
mare parte din investiţii să fie în
dreptate spre realizarea de noi cana- 
cităti productive, îndeosebi complexa 
do tip industrial. Au fost construite 
sere legumicole, suprafaţa totală a 
acestora reprezentînd, la sfîrşitul 
anului trecut, 494 ha. S-au dat în 
funcţiune complexe de tip industrial 
de creştere şi îngrăşare a porcilor^ 
cu o capacitate de 1,3 milioane de 
capete, complexe avicole cu o , ca 
pacitate de 1,8 milioane de locur 
pentru pui şi 3,5 milioane de locuri 
pentru găini.

Paralel cu dezvoltarea capacităţi
lor de creştere a animalelor şi păsă
rilor, s-au luat măsuri corespunză
toare pentru construirea de noi fa
brici de nutreţuri combinate, a căror 
producţie a ajuns în 1970 la circa 
1,5 milioane tone, fata de circa. 390 
mii de tone cile s-au produs în 1965. 
O deosebită importanţă s-a acordat 
continuării şi adîncirii acţiunii de 
specializare şi concentrare a produc
ţiei, cale sigură pentru creşterea 
producţiei şi reducerea preţului de 
cost. în prezent, din cele 3 304 fer
me, numai 96 mai au caracter mixt, 
fată de 454 de ferme mixte existente 
în anul 1967.

în anii 1966—1970, producţia glo
bală a întreprinderilor agricole de 
stat a înregistrat o creştere tie 43 la 
sută faţă de perioada 1961—1965.

Deşi deţin numai 14 la sută din 
suprafaţa agricolă a tării şi 18 la 
sută din efectivele de animale,, par
ticiparea lor la fondul central de 
produse agroalimentare a fost în 
anul 1970 de peste 35,1 la sută la 
qrîu, 27 la suta la carne total, din 
care peste 65 la sută la carnea de 
porc, iar la ouă de 57 la sută.

O contribuţie însemnată au avut 
întreprinderile agricole de stat în

(Continuare în pag. a UI-a)
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•  POTRIVIT UNUI ULTIM BI
LANŢ dat publicităţii în Statele 
Unite, ca urmare a furtunilor 
care au făcut ravagii la înce
putul acestei săptămîni în re
giunea delte^ fluviului Missi
ssippi şi-au găsit moartea 90 de 
persoane şi au fost rănite peste 
600. De pe urma uraganelor şi 
furtunilor au avut de suferit 
în ultimele zile şi statele Kan
sas, Oklahoma, Missouri, Texas, 
Ohio şi Carolina de nord. Pa
gubele materiale nu au fost în
că evaluate, dar se apreciază 
că ele sínt importante.

•  N.A.S.A. A ANUNŢAT 
.MIERCURI că data lansării na
vei spaţiale „Apollo-15“ a fost 
fixată pentru 26 iulie a.c., ora 
13,36 GMT, cu 24 de orc mâi 
tîrziu decît se stabilise iniţial. 
Astronaut» David Scott şi Ja
mes Irwin vor ascleniza la 30 
iulie, ora 22,14 GMT, şi vor ră- 
niîne pe suprafaţa Lunii, la 
poalele Munţilor Apenini, în 
apropiere de canionul Hadley, 
timp de 67 de ore. Ei vor des
făşura o activitate extravehicu
lar! cu o durată totală de apro
ximativ 13 ore în trei etape şi 
vor utiliza pentru prima dată un 
vehicul autopropulsat pentru a 
se deplasa la distanţă de cîteva 
mii de metri de modulul lunar.

•  PENTRU A TREIA OARA 
cuplul sovietic Irina Rodnina- 
Aleksei Ulanov a cucerit me
dalia de aur în proba de pe
rechi la campionatele mondiale. 
Peste 9 000 de spectatori au fost 
prezenţi în tribunele patinoaru
lui din Lyon, unde au asistat 
la un spectacol sportiv remar
cabil.

• JUCĂTORII ROMANI ILIE 
NASTASE ŞI ION TIRIAC au 
obţinut victorii în turul II al 
turneului internaţional de tenis 
de la Macon (Georgia). Ilié 
Năstase l-a învins cu 6—4, 7—5 
pe americanul Frank Froeh- 
ling, iar Ion Tiriac a dispus cu 
6—1, 6—4 de Onny Parun (Noua 
Zeelandă). Surpriza zilei a furni
zat-o canadianul Mike Belkin, 
care l-a eliminat cu 6—1, 7—5 
pe cehoslovacul Jan Kodes,
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Coloana
diverselor

Pază pentru... 
paznic

Gheorghe Dumitru, din Me
diaş, str, Pe Cetate, nr. 43, ş-a 
angajat ia paza contractuală 
din Mediaş. Apoi s-a apucat 
de lucru. . .  In înţelegere cu 
Nicolae Macavei, muncitor la 
uzina „Automecanica“ din Io* 
calitate, a pus la cale „o ac
ţiune“ la fabrica de salam 
„Salconserv“. In timp ce Gh. 
Dumitru „păzea“ obiectivul 
respectiv, avînd cheile asupra 
sa, a descuiat magazia ş i . ..  
Carnea şi preparatele furate 
erau în valoare de 1 272 lei, 
ia r . . .  transformed in ani de 
închisoare: Gh. Dumitru, doi 
ani şi şase luni, N. Macavei, 
doi ani şi două luni. Atît cel 
de-al doilea cît şi paznicul 
vor avea o pază bună.■.

SÍBIH1HÍ9

-au a r s :; I
Nicolae Ciocan era angajat 

ca şofer la întreprinderea de 
industrie locală a judeţului 
Sibiu. Făcea o cursă sau mai 
multe ş i . . .  trecea în foaia de 
parcurs transporturi pe care 
nu le efectua. Aceeaşi „ma
noperă“ o executau şi colegii 
săi Nicolae Albu şi Ion Tir- 
haş. Rezultatul? Venituri ne
cuvenite ş i . . .  ceea ce era fi
resc, judecarea şi condam
narea lor,

Scrisoare...
Poştaşul Iosif Bibu, din 

Sibiu, str. Andrei Mureşanu, 
nr. 27, trecea într-o zi cu 
tolba cu scrisori. Era pe stra
da J. Mai. Din grabă era să 
caice pe un ceas de mînă. L-a 
r idicat şi acum SI caută pe cel 
ce l-a pierdut. Ne-a rugat să-l 
ajutăm. Se înţelege că pă
gubaşul poate să-l caute la 
adresa indicată sau la Oficiul 
de poştă şi telecomunicaţii. 
Cît despre gestul poştaşului, 
nu încape nici o îndoială că 
el este o scrisoare expres 
de , . .  recomandaţie.

■ !R :R i«!l)

h  prea era... 
tu r ist

SAP, din Sibiu, str. Jiului, 
este găzduitoare O.N.T. Nu de 
műié l-a avut ca musafir pe 
lacob Lenhert din Timişoara. 
La plecare, insă, acesta, fire 
sentimentală, s-a gîndit să ia 
cu el cîteva „suveniruri“. 
Printre ele se numărau nişte 
inele şi cercei de aur. S-M- 
era tare necăjită, cînd a dat 
cu ochii de autorul furtului. 
Se afla la braseria Bulevard. 
A anunfat organele de miliţie. 
Lucrurile stăteau întocmai. 
Cu singura deosebire că indi
vidul avea altă identitate. Era 
lacob Balyhas, domiciliat în 
Sîmpetru German, judeţul 
Arad, urmărit pentru mai 
multe furturi. Acum este găz
duit în altă parte.

Pentru
calmare

Este ştiut că legile statului 
nostru asigură drepturi ega
le tuturor cetăţenilor. Cu 
toate acestea, oameni cer
taţi cu morala le încal
că. Printre ei se numără 
şi Nicolae Beu, in vîrstă de 
43 de ani, domiciliat în str. 
Gheorghe Şincai, nr. 6, din 
Sibiu. De nenumărate ori şi-a 
bătut soţia şi fetiţa, pe care 
le alunga din casă. De cu- 
i-înd, insă, au fost anunţate 
organele de miliţie. Interven
ţia a fost promptă. Cel vino
vat a fost judecat de urgen
ţă, în faţa colegilor săi (la 
Uzina mecanică). în baza De
cretului 153. A fost condam
nat la trei luni închisoare 
contravenţională.

Rubrică redactată de 
M. SLATINEANL

De veghe . . ,  Secvenţă sur» 

prinsă in salonul de prema

turi dili blocul niaterno-m- 

fantil al Spitalului din Cis» 

nădie.

Foto: FRED NESS

A FI ÎNSCRIS IN DESTINUL COLECTIVITĂŢII
„Socialismul a oferit tinerei generaţii un cîmp vast, nelimitat de afirmare 
creatoare, de punere In valoare a capacităţilor şi talentelor, de realizare a 
aspiraţiilor şi idealurilor. . . “

(Nicolae Ceauşescu, la Congresul al IX-lea al U.Ţ.C.)

, . .  Citesc nişte portretizări de tineri 
şi tinere, Încercări sumar alcătuite, Sn 
limita unui spaţiu (scris) drămuit; 
privesc fizionomiile incert încadrate 
fotografic. Recitesc, rememorez ideile, 
cuvintele puţine — unele şi demone
tizate prin folosire multă — şi-i pri
vesc, am senzaţia că-i privesc -în 
ochi pe acei adolescenţi numiţi „exem
ple de strădanie în muncă, de mili
tantism“. Unii dintre ei au fost de
legaţi la marele forum al tineretului 
recent încheiat. Ceva, un numitor 
comun se conturează, validind foarte 
diferitele aprecieri pozitive. Simt do
rinţa unui dialog. ..

. . .  Reclădesc Sn memorie altfel de 
dialoguri, reînnod altfel de amintiri 
despre adolescenţi, despre tineri. Re
văd figura tinerelului brunet, frumos, 
bine (şi „modern“ ...) îmbrăcat, a că
rui siluetă o remarc seară de seară 
în umbra lampioanelor, Cu sau fără 
amici, cu sau fără ţigara atîrnată ele 
buze, cu privire vizibil înecată in 
plictis, cu atenţia trează la . . .  La ce? 
Are 17 ani, tînărul M. are 17 ani şi 
6 clase, ß clase isprăvite cum se ispră
veşte un chin impus. Din şcoala celor 17 
ani n-a rămas (deşi i s-a oferit infi
nit mai mult) decit cu gustul bu
năstării nemeritate . . .  Tatăl şi mama 
lucrează. El nu învaţă, nu lucrează. 
Se plimbă, participă la şotii mai mult 
ori mai puţin vinovate, e o mică ma
şinărie căreia nu-i funcţionează nici 
un şistem de frîne . ..

socialistă şi această înlănţuire de eve
nimente care dau sinteza numită isto
rie nu este sau, mai precis, nu tre
buie în nici un caz să fie acceptată 
drept o curgere exterioară nouă, me
nirea noastră primă este integrarea 
organică, efectivă în istorie. De ce 
integrare efectivă? Pentru că, înainta 
de orice, conturarea, clădirea perso
nalităţii proprii — cum frumos şi 
exact spunea un tînăr dascăl repu
tat — depinde in proporţie majori
tară de aportul înaintaşilor, al gene-

RADIOGRAFII

Avem nevoie, noi toţi cei ce stă
ruim pentru ca acest colţ de lume 
să-şi statueze aspiraţiile între reali
zările cele mai marcante ale civili
zaţiei, ale istoriei, avem nevoie să 
afirmăm cu toata vigoarea, cu deplină 
îndreptăţire; generaţiei tinere ii re
vine daturia de a face totul pentru p 
prezenţă mereu dinamică în fluxul 
înnoirilor. Fiecărui tînăr i se cere şi, 
marca, imensa lor majoritate înţeleg 
integral acest deziderat — să-şi în
scrie plenar destinul în destinul co
lectivităţii. Tentativa aceasta — no
bila in eşenţa-i şi ardent solicitată azi, 
mai ales la noi — are cîteva caracte
ristici care-i configurează situaţia de 
bipolaritate: făurim o istorie nouă,

raţiilor care ne-au precedat şi, aş
adăuga eu, al generaţiei căreia apar
ţinem, ba chiar — paradoxal? — al 
celor care v in ... A-ţi contopi desti
nul în cel ai colectivităţii înseamnă, 
apoi, şi a înţelege mai bine realiză
rile- şi nerealizările celor de dinainte 
şi, pe această cale, judecata aplicată 
lor va fi mai dreaptă chiar dacă va 
fi mai tăioasă. Fie şi pentru că cu
noşti mat bine, ştii mai mult despre 
meritele lor ca şi despre greşeliie lor.

Destinul României de azi, al nostru 
nu-i altul decit cei pe care — pe tra
iectoria trasată de partidul comunist 
— putem ajunge la societatea care 
garantează total multilaterala dezvol
tare a personalităţii umane. Privind 
tabloul dinamic al înfăptuirilor, din 
ultimii ani mai ales, propoziţia de mai 
sus capătă mai sigure contururi de 
realism. Atunci înarmarea cu princi
piile fundamentale ale marxism-leni- 
nismului, călăuza drumului nostru, nu 
se impune ca o necesitate? Atunci, 
interesul, tînăr mereu, pentru ştiinţă 
şi cultură nu se impune azi mai mult 
ca oricînd? Atunci, hărnicia în pre
gătirea pentru muncă şi prin muncă 
nu capătă valenţe de excepţională 
pondere? Atunci, găsirea acelui loc, 
al singurului loc în care aportul gin- 
dirii şi al braţului tău tînăr e cel 
mai sigur garant de reuşită, în şi prin 
societate, nu se impune?

Tinere, eşti un militant? Iată o în
trebare la care trebuie să răspunzi, 
înainte de oricine, tu însuţi!

în Şesul Mare
Cu am în urmi, cooperatorii au 

határit ca pe platoul numit Şesul 
Mare — un platou neted şi rotund 
ca o masă uriaşă înconjurată de 
maluri adînc-i — să amplaseze com
plexul zootehnic al C.A.P. Ocna Si
biului. Prin eforturi comune oame
nii au durat adăposturi trainice, 
rînduite unele lingă altele în sco
pul mecanizării şi modernizării 
sectorului de creştere a animalelor.

Aproape îţi fiecare an gospodarii 
din această unitate agricolă socia
listă au adăugat cite ceva comple
xului, întregindu-1. Dacă la început 
au fost numai două grajduri cu o 
capacitate de 200 taurine, astăzi, în 
Şesul Mare, sínt 7 grajduri, un sai
van pentru 1 500 oi, două puierniţe

pentru 5 000 pui şi o hală cu o 
capacitate de- 2 500 găini ouătoare.

Pe lingă fiecare adăpost s-a ame
najat cite o cameră pentru păs
trarea, prepararea furajelor fi
broase şi grosiere. In incinta com
plexului s-a ridicat, în anul 1967, 
un castei de apă de la care pleacă 
conducte pînă la cel mai îndepărtat 
adăpost de animale. Jos, pe Valea 
Visei s-au forat mai multe puţuri 
din care apa este transportată cu 
ajutorul pompelor pînă la rezervo
rul de unde printr-o reţea de con
ducte aprovizionează fiecare cons
trucţie zootehnică în parte.

La recomandarea Comitetului oră
şenesc de partid din localitate, coo
peratorii din Ocna Sibiului, au Re

v 

ii TINARUL LENINIST"
Recent a apărut numărul 1 al revistei „Tînărul leninist“, revistă de 

cultură social-politică pentru tineret, a C.C. al U.T.C, Noua serie a 
revistei, prezentată într-o formă grafică nouă şi interesantă, îşi pro
pune, aşa după cum se subliniază în cuvîntul de deschidere al publi
caţiei, să ofere sistemul teoretic şi metodologic de criterii şi valori, 
capabil să constituie cadrul de judecare şi apreciere independentă a 
fenomenelor lumii de azi, aflată într-o perpetuă transformare. De ase
menea revista îşi propune să fie o tribună de dezbatere a problemelor 
specifice tineretului din ţara noastră, să stimuleze participarea activă 
ia viaţa economică, socială, politică şi obştească, să militeze pentru 
educarea tinerei generaţii în spiritul patriotismului şi internaţionalis
mului socialist, al ataşamentului profund faţă de, partid, să contribuie 
ia amplificarea unui climat de responsabilitate şi rigoare în tratarea 
problemelor vitale ale tineretului, să limpezească sensul actual, modern 
şi constructiv al idealurilor şi spiritului revoluţionar al tineretului con
temporan.

Răsfoind paginile revistei, reţinem din conţinutul temelor tratate: 
Congresul al îX-lca al U.T.C. — forum politic iţi tineretului: Tineretul 
şi asimilarea modelelor sociale, de Ion Aluaş; Integrarea socială a ti
neretului, de Aculin Cazacu; Contestatarea sociologiei şi sociologia cou- 
testatară, de Cătălin Zamfir; Tineret — structuri sociodemografice, de 
Ion Velea şi altele.

C. B.

cut la dezvoltarea sectorului avicol 
din unitatea lor prin mecanizarea 
şi modernizarea unei riale de creş
tere a găinilor ouătoare pe princi
piile crescătoriilor de păsări diir 
cadrul întreprinderilor agricole de 
stat. Încă din toamna anului 1970 
această hală a fost populată cu 
3 500 dc puicuţe „Perla", lot de 
prăsjlă îngrijit şi furajat conform 
celor mai noi reţete de furajare, 
incit materialul biologie existent a 
răsplătit şi răsplăteşte din plin stră
dania cooperatorilor din Ocna Si
biului.

In aceşti ani baza materială a 
unităţii a crescut considerabil. In 
acelaşi timp au crescut şi oamenii 
de aki. Cind vorbim de inqrijUorii 
de animale Ion Oprişor, Gheorghe 
Voinea, Ion Munteanu, Simion Dră- 
ghici, Savu Oprişor, Simion Arcaş, 
Nicolae Tonei, Parasciuva Oprişor, 
Ioana Man şi alţii ne gindim la 
sute şi sute de mii de litri de lapte 
şi la sute de tone de carne care 
au fost livrate la fondul centralizat 
al statului şi de pe urma cărora 
cooperativa agricolă de producţie 
din Ocna Sibiului a încasat sumă 
importante de bani. în sectorul 
avicol am întilnit aceeaşi animaţie, 
acelaşi interes faţă de munca în 
comun, faţă de averea obştească. 
Cîteva femei mi-au reţinut atenţia 
atît prin ţinuta lor cît şi prin inte
resul cu care mi-au împărtăşit din 
preocupările zilnice: Elena Balteş, 
Maria Rodeanu, Ana Frăţilă, Tere
zia Bogaţi şi Estera Şimon.

Şesul Mare, locul pe care este 
amplasat sectorul zootehnic din 
C.A.P. Ocna Sibiului, este într-o 
continuă şi complexă transformare. 
Iar oamenii, hărnicia şi priceperea 
lor vor cunoaşte fără îndoială va
lori superioare în viitor. In viitorul 
apropiat chiar.

I. SECAŞAN

Toate acestea, credem noi, rămîn 
subsumate poate mai mult ca oricărei 
alteia, noţiunii de opţiune. Tinere, 
poţi opta pentru locul tău de maximă' 
eficienţă socială şi personală. Trebuie 
s-o faci în cel mai responsabil grad. 
Fiecare optează. „Vijelia" — eleva
V. G. din Cisnădie — numită astfel 
de tineri, de colegi a optat. Altfel, 
succesele ei în bancă, în activităţile 
obşteşti şi social-culturale # i-ar pu
tea fi înţelese exact. Dar, şi tinerelul 
frumuşel M„ cel cu rictus de prema
tură blazare, a optat — ori crede că 
a optat. Totul e cum, pentru ce? Con
ştiinţa răspunderilor sociale — iată 
cheia, indicată concis, foarte concis, 
desigur. . .

Nu-i uşor, sigur că nu-i uşor. Op
ţiunea ta nu-i un vot, un braţ ridicat 
spre a fi încă unul la număr, ci o 
decizie la care concură mulţi factori. 
Aspiraţiile şi năzuinţele tinărului sínt 
difuze şi, mai ales la început, extrem 
de mobile. Sigur, avem şi necazuri, 
greutăţi. Dar dacă le înţelegem prin 
prisma perspectivei, acestea nu mai 
sínt insurmontabile, nu sínt ceva care 
te pot împiedica, nu pot fi ceva de 
care te laşi împiedicat, moleşit. . . 
Dar, despre toate acestea cîte nu s-ar 
putea spune?

în, fond, exemplele cu care am în
ceput pot fi reductibile la două ipo
staze: prima, cea a înţelegerii con
ştiente, a maximei receptivităţi, a 
doua: cea a abandonării oricărei ve
leităţi elective. Căci ce altceva poate 
semnifica vieţuirea în afara înţele
gerii exacte a aspiraţiilor colective? 
Cum poate fi denumită atitudinea de 
neintereş faţă de noile probleme ale 
lumii noastre, altcum decît irespon
sabilă abandonare la o „bursă a şan
sei“? Or, azi, mai ales azi, conştienti
zarea oricărui pas. a oricărei tentaţii 
şi adăstarea la nivelul necesităţilor 
colectivităţii se impune ca o primor
dială condiţie a opţiunii tinere.

VICTOR HU M Ş A

Promovarea noului
(Urmare din pag. I)

rile îşi propun un dublu scop: lărgi
rea orizontului elevului prin însuşi
rea unor cunoştinţe suplimentare re
feritoare la fenomenele studiate în 
lecţii, cunoaşterea domeniilor de apli
caţie a acestora şi a perspectivelor de 
dezvoltare în viitor; formarea deprin
derilor de studiu, cercetare şi intro
ducere în munca de creaţie.

In felul acesta pregătirea teoretică 
se confruntă în permanenţă cu apli
carea practică a cunoştinţelor dobîn- 
dite.

In cercurile ştiinţifice s-a mers, în 
general, pe linia dezbaterii probleme
lor noi, moderne, impuse de revoluţia 
tehnico-ştiinţifică.

Lucrările de laborator sau vizitele 
organizate în cadrul şedinţelor de 
cerc au un pronunţat caracter de cer
cetare, elevii fiind deprinşi, cu acest 
prilej, cu etapele muncii de investi
gaţie. Referatele prezentate de elevi 
în cercurile de chimie şi fizică au 
vizat nu numai aspectul ştiinţific şi 
tehnologic, dar şi economic al pro
cesului de producţie din întreprinde
rile industriale vizitate de elevi; U- 
zina chimică din Copşa Mică, Combi
natul chimic Făgăraş, „Vitrometan" 
Mediaş, Fabrica de sticlă Avrig, 
UPRUC Făgăraş.

Forme de activitate cu un pronun
ţat caracter aplicativ, construcţiile de 
aparate, scheme şi panouri reprezintă 
faze ale proceselor tehnologice din în
treprinderile sibiene, pregăţindu-i pe 
elevi pentru munca viitoare de con
cepţie.

Cerinţele contemporane de pfegă- 
tire a tineretului, încă de pe băncile 
şcolii, pentru activitatea tehnico, 
productivă au determinat orientarea 
unor cercuri de fizică şi chimie din 
şcoală către laboratoarele uzinale, 
unde elevii deprind mînuirea apara
turii specializate, efectuează luerări, 
studiază process de producţie, urmă
rind corelaţia dintre diferitele sec
toare ale uzinei. Astfel, lucrările cu 
caracter de cercetare ale membrilor 
careului de chimie, condus de prof. 
Lívia Rusu, în laboratorul uzinei „in
dependenţa“, au ca temă analiza oţe

lurilor. Scopul urmărit de lndrumă- 
toarea cercului este formarea deprin
derii la elevi de a efectua analiza U
nivelul şi în condiţiile laboratorului 
uzinal.

Cercul de fizică al clasei a X-a spe
ciale, condus de prof. Elena Buiuc, 
şi-a început activitatea în laboratoa
rele Uzinei de piese auto, unde ele
vii efectuează determinări ale rezis
tenţei materialelor. Aflate abia la în
ceputul activităţii lor, cercurile teh
nice din şcoală reunesc grupuri re- 
strînse de elevi iniţiaţi în conducerea 
auto şi în legile circulaţiei, în tehnica 
fotografică sau în construcţia de apa
rate.

Valoarea formativă a activităţii in 
cercuri depinde de personalitatea pro
fesorului, de varietatea şi atractivi- 
tatea acţiunilor întreprinse. Rezulta
tele deosebite ale unor profesori au 
confirmat eficienţa instructiv-educa- 
tivă a unor activităţi cum sínt; fera
tele cercurilor de limbi străine, clu
bul chiroiştUor veseli, concursuri pe 
diferite teme, medalioane literare şi 
ştiinţifice, reprezentaţii ale cercurilor 
dramatice de limba română şi limbi 
străine, recitaluri de poezie, procese 
literare, concursuri de creaţii origi
nale şi tălmăciri.

Cu acest prilej, dialogul profesori* 
clevi se desfăşoară într-un cadru in
tim, pe baza aceleiaşi veneraţii pen
tru ştiinţă capabilă să genereze pa- 
siuni^gatornice,

Finalitatea activităţii în cercuri re
iese din datele pe care ni le oferă 
examenele de admitere în învăţămin- 
tul superior şi şcoli postliceale. După 
ce în decursul celor patru ani de 
liceu elevii au cunoscut gama pro
fesiunilor şi utilitatea economică a 
acestora, ei se îndreaptă spre facul
tăţile de profil pentru car® s-au for
mat. Astfel, 73 ia sută din membrii 
cercului de chimie, 70 la sută din 
membrii cercului de matematică şi 
30 la sută din membrii cercului de 
fizică, ca şi un număr mare de mem
bri ai cercurilor cu profil umanist 
au devenit cercetători, specialişti si 
tehnicieni în ramurile pentru car® 
şi-au descoperit vocaţia în activitatea 
de cerc.

Sortimentele ilc produse de artizanat oferite dc magazinul „Arta Sibiului“, din Piaţa (i Martie din
Sibiu, devin din ce in ce mai bogate.

sport m  '* m sp o r t... sport...
M î i n e  î n c e p  la  S i b i u  ^

F inalele cam piona
tului naţional 

de judo -  juniori
Iu organizarea federaţiei de spe

cialitate şi in colaborare cu C.J.E.F.S., 
Ja Sibiu încep mîine, 27 februarie 
1971, finalele campionatului naţional 
«le judo-juniori, Întrecerile, care vor 
dura două zile, se vor desfăşura in 
Sala armatei, după următorul orar:

— simbătă, între orele ÎS,00 şi 20,00.
— duminică, intre orele 9,00 şi 12,00, 

respectiv 15,00 şi 17,00.

Atmosferă
la „Drapelul i i
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TEATRUa n .. .  azi... a z i...

în aceste zile, fetele din echipa di
vizionară Drapelul roşu (B, seria a 
Il-a) sínt deja în faza ultimelor pre- 

• parative pentru ceea ce afişul indică: 
duminică, 28 februarie a.e.: Drapelul 
roşu — Medicina Tg. Mureş — prima 
partidă a returului.

In aceste condiţii, se impun cîteva 
cuvinte despre modul cum jucătoarele, 
antrenorul, asociaţia au folosit pe
rioada pregătitoare pentru retur, con
diţiile „de lucru“, lată sensul convor
birii noastre cu ing. D. Popa, un 
tînăr şi entuziast animator — el însuşi 
pînă nu de mult „divizionar A“ la . . .  
baschet.

dan şi Bolfa (Şc. sportivă), ing. Se- 
jan („U“ iaşi), Popa.

— . . .  Şi ultimele meciuri de Pre
gătire?

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ călduroasă cu 
cerul temporar acoperit. Vintul va 
.sufla slab pînă ia potrivit din sec
torul vestic. Minimele vor fi cu
prinse între —4 şi plus 2 grade, 
iar maximele vor oscila între plus 
3 şi 6 grade. Dimineaţa ceaţă.

CISNĂDIE: POPULAR: Amintiri 
luicureştene (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI:
17,00 şi 19,00).

Arşiţa (orele

AGNITA: 8 MAI: Al 8-lea (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Operaţiunea Leon li
ne (orele 17.00 şi 19,00).

La Teatrul de stat din Sibiu, sec
ţia germană prezintă, la ora 19,30, 
spectacolul cu piesa BUNBURY, iar 
la Ocna Sibiului, la ora 17,00, sec
ţia română a teatrului din Sibiu 
prezintă COMEDIE CU OLTENI.

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Dreptul de a le naşte (orele 18,00 
şi 20,00).

AP OLD U DE SUS: 23 AUGUST« 
Neamul Şoîmăreştilor, seriile 1 şi 11 
(orele 16,00 şi 19,30),

TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: INDEPENDENTA: Ursul şl 

păpuşa (orele 9,00; 11,30; 13,45;
16,00; 18,15; 20,30); ARTA: Pomul 
de Crăciun (orele 9,30; 11,45; 14,00; 
16,15; 18,30; 20,45); TINERETULUI: 
Căpitanul Florian (orele 9,30; 12,00; 
14,30; 17,00; 20,00); 7 NOIEMBRIE: 
Ultima noapte a copilăriei (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Hibernatus 
(orele 9.00; 11,15; 14,00; 16,30; 19 00; 
21.15); TINERETULUI: O lume ne
bună. nebună, nebună, seriile 1 şi 
li (orele 10,00; 16,30 şi 20,00); U~ 
NIREA: VSnătorul de căprioare fo
rdo 10,00; 16,00; .18,00 si 20,00). Cadru din filmul CĂPITANUL FLORIAN.

10,00—11,30 Emisiuni-lecţii pentru 
lucrătorii din agricultură.

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Teieşcoală.
Matematică — clasa a Xll-a. 
Mijloace moderne in procesul 
de învăţămînt.

18.00 Căminul.
18,43 Campionatele mondiale de 

patinaj artistic, de la Lyon.' 
Proba individuală masculină,

19,10 Tragerea loto.
19.20 1 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 România *71. Azi — judeţul 

Sibiu.
20.20 Film artistic: Domnul Pipelet, 

cu Michel Simon. Louis de 
Furies, Gaby Morlay.
Handbal masculin;
Steaua — Partizan Bjelovar 
(semifinala Cupei campioni
lor europeni). Transmisiune 
de la sala Floreasca. Repriza 
a U-a.

22,13 Dinamica societăţii româ
neşti.

22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

— Aşadar vă găsiţi în pragul 
noilor confruntări. Cum caracteri
zaţi perioada de „lacanţă competi- 
ţională“?

— După opinia mea, perioada a- 
ceasta a fost bine folosită. Analiza 
lucidă a comportării din tur (bună, 
dar fără, a da măsura posibilităţilor 
reale ale echipei) ne-a ajutat să ex
tragem concluziile cele mai bune. 
Consecinţa: o mobilizare exemplară a 
tuturor jucătoarelor la antrenamente 
şi în jocurile de pregătire (mai nume
roase ea altădată). Ne bucură activi
tatea bună, cu accente de reală serio
zitate şi dăruire, a antrenorului loan 
Maier, precum şi (mai ales) răspunsul 
prompt, harnic al fetelor.\

—• Cîteva „date" despre lot?
— In afara numelor cunoscute - - 

Pătruţiu, Cruciat, Damian, Bondreanu, 
Apolzan, Rengers — citeva noi; Bog-

— Am participat la Piteşti la un 
turneu organizat în cinstea semicen
tenarului partidului de către divizio
nara B din localitate, Electromotor, 
alături de Universitatea Bucureşti (li
dera seriei 1), Progresul Bucureşti şl, 
bineînţeles, Electromotor Piteşti.

— Rezultatele au fost bune?
— Deşi nu interesau in mod deose

bit, au fost foarte bune: am cucerit 
locul prim invingînd, Sn meciuri tur» 
retur, toate adversarele la scoruri 
concludente: 3—0, 3—1. Fetele noastre 
s-au remarcat prin voinţă şi dăruire, 
prin organizarea bună a jocului. 
Constant bune? Cruciat, Pătruţiu, 
Bondreanu, Damian.

— Aşadar, optimism . . .
— Da, Faptul că s-a muncit bine ta 

antrenamente, că s-a văzut un veri
tabil „val de mobilizare in masă a 
echipei“, că toate jucătoarele vor să 
se comporte la înălţime — iată rea
zemul încrederii noastre. Avem con
vingerea că Sn retur fetele vor răs
punde solicitudinii cu care sínt în
conjurate de către toţi cei din preaj
mă, de către tovarăşele şi tovarăşii 
de muncă, prin jocuri de nivel ridi
cat, prin comportare exemplară.

— Succes!

Convorbire consemnată de 
v. DOREA

B O X

F a z a  m u n i c i p a l a
Miercuri, 24 februarie 1971, în sala 

de antrenamente a C.S.M-S. s-a des
făşurat faza municipală a campiona
tului naţional de box, la care au parti
cipat sportivi de la C.S.M.S., Şcoala 
sportivă Şoimii şi Progresul U.P.A.S.

Iată campionii municipiului Sibiu 
pe anul 1971: Chirilceş, Sima, Pitaru, 
Tamba, Constantineseu, Tănase, Moşu
şi lagáru (C.S.M.S.), Negru şi Vtrto- 
peariu (Şoimii) şi M. Yoicu (Progresul).

Fâza judeţeană ia avea loc la 6 
martie a.c.
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Consfătuirea pe ţară
a  lucrătorilor din întreprinderile agricole de stat

(Urmare din pag. I)

perea făcută Sa şedinţa Öe lucru de la Comitetul 
Central al partidului din noiembrie anul trecut, îa 
cuvlntarea sa la consfătuirea cu cadrele din agri
cultura judeţului Ialomiţa şi în cea de la ultima 
plenară a Comitetului Central al partidului, se vor 
solda cu concluzii şi hotărîri importante pentru ac
tivitatea de viitor, privind folosirea mai deplina a 
tuturor rezervelor interne, dezvoltarea cooperării între 
întreprinderile agricole de stat, cooperativele agricole 
de producţie şi întreprinderile de industrie alimen
tară, astfel încît fermele şi întreprinderile agricole 
de stat să-şi îndeplinească pe viitor cu cinste sar
cinile de mare răspundere trasate de partid.

Tot In '»dinţa plenară de joi, tovarăşul Angelo 
Miculesru, ministru secretar de 6tat, a prezentat 
raportul conducerii Ministerului Agriculturii, Indus
triei Alimentare, Silviculturii şl Apelor cu privire 
la activitatea. întreprinderilor agricole de stat şi 
măsurile necesare pentru realizarea sarcinilor de 
ivlitor.

Totodată au fost prezentate concluziile dezbate
rilor şl propunerile din secţiile de specialitate.

în şedinţele pe secţii şl în plenara consfătuirii au 
luat cuvîntul 160 de delegaţi şl invitaţi care, pe 
fundalul realizărilor obţinute în unităţile agricole în 
care lucrează, au făcut o analiză cuprinzătoare in 
spirit critic şi autocritic a deficientelor care mai 
există pe linie tehnică, economică şi organizatorică, 
au făcut propuneri în vederea stabilirii celor mai 
eficiente măsuri ce trebuie luate pentru îndeplinirea 
si depăşirea prevederilor planului de stat în actua
lul cincinal, pentru ridicarea întregii activităţi pe 
o treaptă calitativ superioară.

Dezbaterile vii si nivelul ridicat al discuţiilor, 
valoarea propunerilor făcute de majoritatea parti
cipanţilor sínt mărturii grăitoare ale competentei 
profesionale şi experienţei bogate ale lucrătorilor 
din agricultura de stat, expresia preocupărilor lor 
de perfecţionare a muncii si folosire mai judicioasă 
a capacităţilor de producţie, pentru îndeplinirea si 
depăşirea sarcinilor de răspundere trasate de con
ducerea de pariid şl de stat.

în cadrul lucrărilor consfătuirii a avut loc apoi 
solemnitatea înmînării titlului de „Erou al Muncii 
Socialiste" şi medalia de aur „Secera şi Ciocanul", 
precum şi de ordine şi medalii ale Republicii Socia
liste România unor lucrători din agricultura do slat,

înaltele distincţii au fost îhraînate de tovarăşul 
Nicolae Ccauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Consiliului de Stat.

în încheierea dezbaterilor, primit cu vii şi înde
lungi aclamaţii, a luat apoi cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. Cuvîntarea secretarului general 
al partidului a fost urmărită cu un deosebit interes 
şi subliniată în repetate rînduri cu vii şi puternice 
aplauze.

In nufnele tuturor participanţilor la consfătuire, 
tovarăşul Iosif Banc a adresat tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu cele inai calde mulţumiri, exprimînd sen
timente de recunoştinţă pentru aprecierea pozitivă, 
pentru criticile îndreptăţite, pentru indicaţiile deo
sebit de preţioase pe care Ie-a dat. Vom depune 
tovarăşe secretar general — a spus vorbitorul ■— 
toate eforturile, străduinţa şi priceperea de care 
dispunem pentru a traduce în viata aceste valoroase 
Indicaţii şi a ridica agricultura de stat la nivelul 
condiţiilor ce au fost create prin grija partidului şi 
statului nostru, prin grija permanentă a dumnea
voastră.

Indicaţiile date de dumneavoastră, tovarăş»

Nicolae Ceauşescu, vor constitui » călăuză perma
nentă şi de mare preţ, pentru noi, pentru toate 
întreprinderile agricole de stat, pentru toate fer
mele, pentru toti lucrătorii din unităţile agricole As 
stat, pentru toii lucrătorii ministerului nostru, în 
munca lor pentru progresul continuu al. agriculturii 
noastre. Avem posibilitatea şi sîntem ferm hotărîti 
să îndeplinim înainte de termen sarcinile trasate 
agriculturii de stat prin Directivele Congresului al 
X-lea al partidului, de a spori producţia şi produc
tivitatea muncii la nivelul celor mal bune realizări 
cbţinut» de statele cu agricultură dezvoltată.

Conducerea ministerului, participanţii Sa consfă
tuire, toti lucrătorii din agricultura de stat ne an
gajăm ca prin mal buna folosire a pămîntului şi a 
celorlalte mijloace de producţie, prin aplicarea crea
toare Ia condiţiile tării noastre a tot ceea ce este 
mai nou şi înaintat în ştiinţa şi practica agricolă să 
Obţinem peste actualele prevederi ale cincinalului 
un milion tone cereale, 100 000 tone legume, 50 000 
tone struguri şl fructe, 120 000 tone carne, 500 000 
hectolitri lapte şi 600 milioane ouă, produse ce În
sumează circa 6,5 miliarde iei producţie globală. 
Aceste angajamente nu însumează însă tot ceea ce 
poate da sectorul agricol de stat. Vom analiza încă 
o dată unitate cu unitate, cultură cu cultură şi pro
dus cu produs, astfel ca să găsim şi să punem 1n 
valoare toate rezervele de care dispun întreprin
derile agricole de stat.

Pe deplin conştienţi de rolul şi de răspunderea 
ce revine întreprinderilor agricole de slat pentru 
dezvoltarea întregit agriculturi, vom produce canti
tăţi sporite de seminţe, în forme specializate, vom 
generaliza încă din acest an cooperarea cu unităţile 
cooperatiste în producţia cărnii de pasăre 
şi o vom extinde la porcine, la taurine şi ovine, 
şi în alte domenii în care trebuie să acordăm spri
jinul necesar cooperativelor agricole de producţie.

Ne exprimăm — a spus în încheiere vorbitorul -— 
deplina adeziune pentru politica internă şi externă 
a partidului nostru, deplina satisfacţie pentru trans
formările profund înnoitoare care au loc în viaţa 
economică şi socială a tării si sîntem hotărîti să 
depunem toate eforturile pentru realizarea sarcini
lor traşate de Directivele Congresului al X-lea al 
partidului nostru.

Vă mulţumesc încă o dată tovarăşe Ceauşescu 
pentru înaltele distincţii acorclale lucrătorilor din 
unităţile agricole de stat, pentru tot ceea ce ati 
făcut şi faceţi în vederea dezvoltării întreprinderilor 
agricole de stat, pentru dezvoltarea întregii noastre 
agriculturi, pentru progresul şi propăşirea României 
socialiste.

într-o atmosferă însufleţită, de entuziasm, partici
panţii ia consfătuire au adoptat o chemare către 
toti lucrătorii din fermele şi întreprinderile agricole 
de stat, prin care adresează un vibrant îndemn la 
o .activitate creatoare, menită să asigure avlntul 
întiegif noastre agriculturi'socialiste.

Participanţii la consfătuire au manifestat îndelung 
pentru Partîduf Comunist Român, pentru secretarul 
său general. Se scandează „P.C.R.—Ceauşescu",
. „P.C.R.—Ceauşescu". Este o expresie grăitoare a 
dragostei pe care lucrătorii din întreprinderile agri
cole de stat o poartă conducerii de partid, a recu
noştinţei lor pentru măsurile permanente adoptate 
în vederea modernizării rapide a acestei ramuri a 
economiei nationale, şi totodată a hotăririi ferme 
de a munci cu toată însufleţirea pentru sporirea pro
ducţiei agricole vegetale si animale, pentru prospe
ritatea şi progresul patriei noastre socialiste.

Raportul tovarăşului

(Agerpies)

A ngelo  M icu lescu
(Urmare din pag. I)

perioada 1966—1970 şi in sporirea 
fondului de produse agricole, desti
nate exportului.

Rezultatele, luate în ansamblu, ob
ţinute de agricultura de stat în cin
cinalul trecut sínt însemnate, a ară
tat vorbitorul. Dar, analizînd produc
ţiile planificate se constată că, la 
multe culturi, ele n-au fost realizate. 
Nivelele de producţie atinse sínt 
mici. în 1970, de exemplu, recolta 
medie de porumb pe terenurile iri
gate a fost de 4 460 kg la ha, fată 
de 6 500—-7 000 kg la ha, cit s-a pre
văzut în studiile tehnico-economice. 
Nu peste tot înqrăşămintele chimice 
au fost aplicate în mod ştiinţific. 
Amelioratorii au creat, în decursul 
anilor, o serie de soiuri valoroase, 
dar ele sínt departe de a face faţă 
cerinţelor mari pe care le impune o 
agricultură intensivă. Din această 
cauză, sfatul a trebuit să facă un 
important efort valutar pentru pro
curarea unor cantităţi de seminţe cu 
valoare biologică mai ridicată decit 
cele de care dispunem noi. Depre
cierea soiurilor, folosirea unor se
minţe cu valoare biologică scăzută 
constituie una din cauzele plafonă
rii producţiilor. în continuare vorbi
torul a citat o serie de date com
parai ive care ilustrează diferente 
mari de producţii şi de preţ de cost 
în condiţii pedoclimatice şi tehnico- 
materiale similare, fapt ce relevă în 
multe cazuri insuficientă preocupare 
pentru problemele producţiei.

Preci/înd că există rezerve de spo
rire a recoltei de porumb, vorbitorul 
a citat, între altele, exemplul l.A.S, 
Pietroiu care a obţinut 7 700 kq la 
hectar, al unor ferme ale l.A.S. Do- 
robantu, Jeqălia sau Băileşli, care au 
realizat, în condiţii de irigare, 6 700 
•—7 000 kq la hectar. Pentru creşterea 
producţiei si a rentabilităţii la cui-, 
tura porumbului va trebui ca, înce- 
pind cu anul 1971, să se dea cea mai 
mare atenţie aplicării tehnologiei 
stabilite pentru această cultură -— a 
arătat vorbitorul. în mod deosebit 
trebuie să se insiste asupra ampla
sării judicioase a culturii, folosirii 
hibrizilor adecvaţi, asigurării densi
tăţii optime. întreţinerii la timp a 
culturilor şi recoltării fără pierderi.

In continuare, raportul s-a ocupat 
de problemele pe care le ridică cub 
tura de floarea-soarelui, arălîrid că 
recolta medie obţinută in perioada 
1966—1970 a tost de 1 700 kg la hec
tar, falu de 1 490 kg realizate in cin- 
cinalul precedent, dar ca nivelul 
producţiei este încă scăzut. O deo
sebită importanţă .s-a acordat în ra
port extinderii culturii de soia.

în aprovizionarea populaţiei cu 
produse agroalimegtare, legumicul
tura ocupă un loc important. între
prinderile agricole de stat au sporit 
cantităţile de legume vîndute pe piaţa
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Pentru merite deosebite în acti
vitatea de producţie şi economico- 
iinaneiară a întreprinderilor agri
cole de stat, a fost conferit „Ordi
nul Muncii" clasa I tovarăşilor: Ion 
P. Bora — inginer agronom, direc
tor la l.A.S. Segarcea, judeţul Dolj, 
Gheorghe St. Costache — maistru 
mecanic la l.A.S. Puchenii Mari, 
judeţul Prahova, Iacob D. DeneŞ
— maistru grădinar la l.A.S. Codfea, 
judeţul Braşov, Vasilica Diaconu — 
inginer agronom, şef de fermă la 
l.A.S. Popeşti-Sere, municipiul 
Bucureşti, Ana C. Fîşcu — mulgă
toare la l.A.S. Variaş, judeţul Ti
miş, Adolf Mihai Eris to ff — maistru 
viticol, şef de fermă la l.A.S. Me-, 
diaş, judeţul Sibiu, Valerian Ne- 
goiţă — inginer agronom, director 
la l.A.S. Bacău, Marin Gh. Tudorán
— inginer horticultor, director la 
l.A.S. Medgidia, judeţul Constanţa, 
Stan M. Ţîrlea — inginer zooteh
nist, director general ia Trustul 
pentru producţia avicolă, Constantin 
Zăirvaci — tractorist la l.A.S. în
surăţei, judeţul Brăila.

„Ordinul Muncii", clasa a Il-a to
varăşilor: Urania Stela Alexandres- 
cu — medic veterinar, şef de fermă 
la l.A.S. Buzău, judeţul Buzău, 
Lucia T. Bîrca — inginer zootehnist 
la l.A.S. Mihăileşti, judeţul Ilfov, 
Ana T. Brătianu — îngrijitoare de 
păsări la l.A.S. Avicola Craiova, 
judeţul Dolj, Ion V. Breban — 
tractorist la l.A.S. Deta, judeţul Ti
mis, Dumitru I. Călin — mulgător 
la l.A.S. Turnu Măgurele, judeţul 
Teleorman, Alexandru M. Cocoşilă
— inginer agronom, director gene
ral la l.A.S. Urziceni, judeţul Ilfov, 
Vasile Cosmuţa — inginer zooteh
nist, director general al Trustului 
pentru îngrăşarea porcilor, Ştefan 
Demeny — inginer zootehnist, direc
tor la l.A.S. Avicola Mureş, judeţul 
Mureş, Constantin I. Gip — inginer 
agronom, director la l.A.S. Ograda, 
judeţul Ialomiţa, Gheorghe N. He- 
hiţa — mulgător la l.A.S. Birlad,: 
judeţul Vaslui, Mihail Ţ Kanta ~r 
mecanizator la I,4,S. giRu, iudefa*

Sibiu, Oetavian N. Lambru — in
giner agronom, director Ia l.A.S. 
Murfatlar, judeţul Constanţa, Gheor
ghe Manu — inginer agronom, di
rector general al Direcţiei agricole, 
judeţul Vaslui, Ion Moldovan — 
şeful Departamentului Industriei 
Alimentare din Ministerul Agricul
turii, Industriei Alimentare, Silvi
culturii şi Apelor, Augustin 1. Ne
meş — îngrijitor porcine la Com
plexul Gorneşti, judeţul Mureş, Ma
rin I. Otu — mulgător la l.A.S. 
Robănesti, judeţul Dolj, Dumitru 
D. Pestanţia — inginer zootehnist, 
director la l.A.S. Oradea, judeţul 
Bihor, Ion M. Soineanu — munci
tor viticultor la l.A.S. Odobeşti, ju
deţul Vrancea, Dumitru Gh. Ştirbu
— tehnician agricol, şef de fermă 
la l.A.S. Studina, judeţul Olt, Ion, 
Teşu — şeful Departamentului Agri
culturii de Stat, din Ministerul A- 
griculturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii şi Apelor, Ion N. Toma
— inginer agronom, director la 
l.A.S. Prejmei-, judeţul Braşov, 
Francisc F. Vintze — mecanic agri
col la l.A.S. Udviniş, judeţul Arad.

Ordinul „Steaua Republicii Socia
liste România" clasa a IlI-a tovarăşi
lor: Ion S. Burcea — inginer agro
nom, director general în Ministerul 
Agriculturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii şi Apelor, Florin Cliiţu
— adjunct al ministrului agricul
turii, industriei alimentare, silvicul
turii şi apelor, Nicodim N. Dăian
— economist, consilier la Ministerul 
Agriculturii, Industriei Alimentare 
Silviculturii şi Apelor, Eeaterina 
Drăghiei — inginer agronom, şef de 
fermă la l.A.S. Giubega, judeţul 
Dolj, Alexandru Ienciu — tehnician 
agronom, director la l.A.S. „60 De
cembrie", municipiul Bucureşti, 
Emil N. Ionescu — inginer agronom, 
director la l.A.S. Valea Călugăreas
că, judeţul Prahova, Ferdinand G. 
Kopacz — inginer, şef de fermă la 
l.A.S. Miercurea Ciuc, judeţul Har
ghita, loan P. Nedelcu — mecanic 
agricol la l.A.S. Hîrşova, judeţul 
Constanţa, Ion D. Nicolae — meca
nic: agricol la l.A.S. Pietroiu, jude
lui Ialomiţa,. Simion S, •paraschiv —.

Inginer agronom, director ia l.A.S. 
Buciumeni, judeţul Ilfov, loan Al. 
Popovici ■— mecanic agricol la l.A.S. 
Bistriţa, judeţul Bistriţa-Năsăud, 
ion Gh. Stingă — tehnician horti
col, şef de fermă la l.A.S. Rîmnicu 
Vîlcea, judeţul Vîlcea.

Prin acelaşi decret au mai fost 
decoraţi un număr de 313 tovarăşi 
cu „Ordinul Muncii" clasa a 111-a, 
70 de tovarăşi cu ordinul „Steaua 
Republicii Socialiste România" cla
sele a IV-a şi a V-a, precum şi 408 
tovarăşi cu „Medalia Muncii".

Exprimlnd calde mulţumiri şi a- 
’dîncă recunoştinţă conducerii de 
partid şi de stat, în numele celor 
distinşi cu înaltul titlu de Erou al 
Muncii Socialiste a luat cuvîntul 
tovarăşul loan Vlad. Noi vedem în 
aceasta preţuirea, cinstirea pe care 
partidul şi guvernul, p e rs o n a l  tova
răşul Nicolae Ceauşescu, o acordă 
permanent cadrelor din economia 
patriei, care dovedesc în activitatea 
lor dăruire, hărnicie, iniţiativă şi 
entuziasm creator. Acestea sínt as
tăzi în general atributele omului 
nou, omul crescut şi educat de 
partid in spiritul progresului şi al 
dragostei de patrie. Iri. acelaşi timp 
considerăm distincţiile acordate un 
simbol al aprecierii eu care condu
cătorii noştri înconjoară întreaga 
masă de lucrători din întreprinde
rile agricole de stat.

Trăim cu profunde emoţii acest 
moment. El rămîne întipărit dc-a 
lungul întregii vieţi, ehezăşuind în
demnuri nobile pentru noi eforturi 
creatoare la locurile noastre de 
muncă. Intorcîndu-ne la locurile 
noastre de muncă, ne vom strădui 
să transmitem tuturor celorlalţi lu
crători, tehnicieni şi specialişti 
flacăra dorinţelor de realizări supe
rioare, tendinţa nestăvilită de pro
gres, ambiţia de a fi purtătorii 
stindardului producţiilor bogate. 
t Indicaţiile consfătuirii ne vor a- 
ţuta în fiecare clipă să rezolvăm 
mai operativ si eficient problemele 
ce ne vor sta în faţă. In mijlocul 
colectivului nostru de muncă, vom 
căuta să ne situăm la înălţimea

distincţiilor primite, să fim bravi 
ostaşi în primele rînduri ale bătă
liilor pentru plinea ţării.

In cuvîntul său, tovarăşul An
gelo Miculescu a spus: Distinc
ţiile acordate nouă astăzi, în 
acest moment important de ana
liză a rezultatelor activităţii noastre 
in plenul consfătuirii cadrelor de 
conducere din agricultura de stat, 
prima de acest fel după o perioadă 
lungă de activitate, reprezintă pen
tru noi un semn de înaltă preţuire 
a activităţii depuse, un imbold şi 
mai mare pentru a mobiliza parti
ciparea şi capacitatea de muncă, 
spre a îndeplini şi depăşi sarcinile 
de mare răspundere ce ne revin în 
activitatea viitoare în agricultură.

Asigurăm conducerea de partid şi 
de stat, pe dumneavoastră, tovarăşe 
secretar general, că ne vom face o 
preocupare de prim ordin din îm
bunătăţirea activităţii sectorului 
agricol de stat, a întregii agriculturi, 
a rezultatelor de producţie şi eco
nomice, spre a traduce în viaţă sar
cinile stabilite de conducerea de 
partid şi de stat, a aplica cu suc
ces deplin îndrumările date pentru 
ridicarea agriculturii ţării noastre 
la nivelul posibilităţilor reale pe 
care le are.

Adresînd calde felicitări tuturor 
celor distinşi cu titlul de Erou' al 
Muncii Socialiste, eu ordine şi me
dalii ale Republicii Socialiste Ro
mânia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu
a subliniat, că acordarea acestor 
decoraţii reprezintă o înaltă apre
ciere a conducerii de partid şi de 
stat atît a activităţii celor distinşi, 
cit si a activităţii întreprinderilor 
agricole de stat, a contribuţiei aduse 
de ele la dezvoltarea agriculturii, 
la asigurarea de produse agroali- 
mentare a patriei.

Internă î îa export. Fată de 141 mii 
tone de legume de cîmp livrate la 

I fondul de stat în 1966, s-a ajuns în 
1970, la peste 220 000 tone. Trebuie 
arătat însă că sporul de producţie 
s-a obţinut mai mult pe seama extin
derii suprafeţelor şi mai puţin pe 
seama creşterii producţiei medii. In 
unele unităţi, producţia de legume 
şi cartofi nu s-a bucurat de atenţia 
cuvenită, influenţînd nesatisfăcător 
aprovizionarea pieţei. Avem create 
toate condiţiile — a precizat rapor
torul— casă realizăm producţii me
dii de cel puţin 20 000 kg cartofi la 
hectar.

In continuare au fost abordate pro
bleme ale viticulturii şi pomicultura 
din întreprinderile, agricole de stat. 
Patrimoniul viticol al întreprinderi
lor agricole de stat cuprinde in pre
zent o suprafaţă de 55 000-ha, din 
care 43 000 ha de vii pe rod. Ele au 
dat posibilitatea furnizării la iondul 
de stat în anul 1970 a 52 000 tone 
struguri de masă şi aproape 11000 
vagoane de vin, apreciat atît pe 
piaţa internă cit şi la export. Din 
păcate însă, în ultimii ani', produc
ţiile sínt scăzute, bat pasul pe loc. 
O situaţie similară există şi în pomi
cultură. Şi în acest sector s-au ex
tins plantaţiile intensive, s-au creat 
condiţii pentru concentrarea şi spe
cializarea producţiei. Cu toate aces
tea, producţia şi calitatea fructelor, 
eficienţa economică a acestei activi
tăţi nu se ridică la nivelul dorit.

In viitor se vor înmulţi soiurile de 
struguri pentru masă cu boabe mari 
şi soiurile pentru vinuri roşii, aro
mate şi acele specifice în producerea 
şampaniei şi coniacurilor. în pomi
cultură se vor introduce în produc
ţie sortimentele de fructe mult cău- 
tale.

Arătînd că creşterea animalelor 
reprezintă una die ramurile princi
pale aie agriculturii, vorbitorul a 
subliniat ca producţia animalieră, 
fundamentată pe o concepţie nouă, 
modernă, de concentrare şi speciali
zare, participă în prezent cu 45 la 
sută ia volumuţ producţiei globale a 
întreprinderilor agricole de stal. Faţă 
de. anul 1965, întreprinderile agricole 
de stal au livrat, in anul 1970, mai 
mult cu un milion hl de lapte, 156 
mii tone de iámé, 336 milioane de 
oua şi 900 tone de Itnă. In anul
1970, planul de producţie-marfă a 
fost depăşit cu 13,8 mii tone de 
'carne şi 130 milioane de oua, iar 
efectivele de animale au fost reali- 
zate şi depăşite la toate speciile. 
Totuşi, efectivul de vaci .şi juninci a 
înregistrat un ritm lent de c reştere, 
iar aceasta datorită faptului că nu 
s-a acordat atenţia cuvenită selec
ţiei, reproducţiei şi creşterii tinere
tului taurin. Producţia medie de lapte 
se menţine la un nivel scăzut •—• in 
jurul a 3 000 litri de lapte.

In ultimii ani a sporit ponderea 
efectivelor de vaci crescute in com
plexele industriale. Trebuie arătat 
Insă — a subliniat vorbitorul — că 
nu s-a reuşit încă să se atingă para
metrii prevăzuţi în studiile tehnico- 
economice, Nivelele de producţie, 
firetul de cost, rentabilitatea în a-t 
ceste complexe sínt departe de a ti 
satisfăcătoare.

Practica de pînă acum, problemele 
deosebite ce s-au ridicat în legătură 
cu exploatarea marilor complexe im
pun realizarea de complexe cu efec
tive de 1 000—2 000 capete, în graj
duri de mare capacitate. Sectorul, 
gospodăresc se va dezvolta în con
tinuare prin extinderea şi moderni
zarea grajdurilor existente, astfel ca, 
în final, să se ajungă la ferme spe,- 
cializate de 800—1 000 locuri. Vatre* 
bui să se continue acţiunea de ame
liorare şi selecţia.

Producţia de carne de taurine â 
fost concentrată în unităţi speciali
zate, ceea ce a permis să se facă un 
salt calitativ faţă de trecut. An de 
an, livrările de carne de taurine la; 
fondul de stat au fost depăşite. Dar, 
şi în cazul complexelor pentru în- 
grăşarea taurinelor nu se realizează 
parametrii prevăzuţi în studiile teh
nico-economice şi se cer făcute iu 
continuare eforturi pentru mai buna 
folosire a tehnologiilor moderne, a 
spatiilor construite pentru furajarea 
raţională a animalelor.

în cincinalul trecut, la complexele, 
industriale de îngrăşare a porcinelor 
nu s-a realizat in întregime planul 
de livrări la fondul central, ritmici
tatea a lăsat de dorit, pierderile prin 
mortalităţi au fost înt ă destul de

mari, de -circa J4 la sută, din efectiv., 
în cdndiţii similare de producţie, O 
serie de complexe obţin rezultate di» 
ferite.

Pentru a se obţine producţii la ni
velul studiilor tehnico-economice, 
este necesar să se dea ceagnai mare 
atenţie problemelor de reproducţie, 
de introducere şi extindere a Insă- 
mînţărilor artificiale, respectării nor
melor sâniiar-veterinare şi reducerii 
la minimum a pierderilor prin mor
talităţi. De asemenea, va trebui să 
se rezolve asigurarea unor furaje 
bogate în proteină, să se înlăture 
risipa de fura je, în vederea reducerii 
consumului specific.

tri continuare, vorbitorul s-a ocu
pat de creşterea ovinelor, arătînd că 
în ultimii ani s-au obţinut unele re
zultate pozitive, ca urmare a con
centrării producţiei. S-au creat com
plexe de îngrăşare a mieilor în sis
tem industrial. Producţia medie de 
lină însă a înregistrat creşteri mici 
de ia an la an.

Sectorul de creştere a păsărilor, 
unde stalul a făcut mari investiţii 
pentru construirea de complexe, şi 
importul de material de reproducţie 
su creat condiţii să se realizeze o 
producţie medie pe găina furajată 
din sectorul industrial, de peste 22,0 
cir ouă, într-o serie de unităţi obţi- 
nindu-se peste 240 de oua. Cu ase
menea producţii ne situăm la nivelul 
ţărilor cu avicultura dezvoltată.

Punerea în balanţă a realizărilor şi 
minusurilor In sectorul zootehnic -— 
a subliniat vorbitorul — arată că 
mai există încă mult de făcut pentru 
a răspunde cerinţelor mari puse în 
faţa acestui sector. Deficienţele sem
nalate îşi au originea în faptul că 
unii specialişti n-au reuşit Încă să 
se alinieze cadrului modern de des
făşurare a producţiei zootehnice. De
partamentul l.A.S. n-a fost suficient 
de exigent faţă de unităţile în sub
ordine pentru riguroasa respectare a, 
tehnologiilor recomandaie pentru di- > 
ferite specii a măsurilor pe linie, 
şanitar-veterinară.

Principala direcţie către care tre
buie să ne îndreptăm atenţia este de 
a realiza şi depăşi efectivele de ani
male, în spec ial efecţivele-matcă, alît 
în complexele industriale, c.it şi iu. 
sistemul gospodăresc. IV acesta din 
urmă nu trebuie sub nici o torma 
Sri -1 neglijam; ci, sa-J moderni/am, 
sa-i îmbunătăţim condiţiile de pro
duc tie. în toate domplexele von! ac
ţiona ca specialiştii să stabilească 
programe concrete privind corelarea 
pioctui erii materialului necesar popu- 
icirii cu asigurarea furajelor, cu pune
rea în funcţiune a noilor capacităţi 
de producţie,

în continuare; vorbitorul a înfăţi
şat problematica majoră a agricul
turii de stat în cincinalul 1971—1975.

Caracteristicile activităţii între
prinderilor agricole de stat în anii 
1971—1975 vor li adâncirea inlensi- 
\ i/ării, pe calea continuării procesu
lui de concentrare şi specializare a 
producţiei, diversific area şi realiza
rea mecanizării integrale, complexe 
a lucrărilor, atît in sectorul produc
ţiei vegetale, cit şi în cel al produc
ţiei animale, extinderea chimizării şi 
irigaţiilor, aplicarea celor mai avan
sate tetinoiogii de lucru, creşterea 
eficientei economice în toate dome
niile. La nivelul anului 1975, între
prinderile agricole de stat vor tre
bui să realizeze o producţie globala' 
agricolă de peste 25 miliarde de lei, 
cu 80 ta sută mai mare faţă de cea 
realizată în 1970. Ritmul mediu anuali 
de creştere în perioada 1971-—1975; 
va trebui să lie de 10,3 la suta. Pro-,, 
ducţia marfă ce se prevede a se rea
liza la nivelul anului 1975 va (i do
20,5 miliarde léi, cu 55 la sută mai 
mult lată de anul trecut. Volumul,, 
beneficiilor în anul 197:5 va ajunge 
la aproape 3,4 miliarde lei.

Creşterea deosebită a volumului 
producţiei în actualul cincinal nece-^ 
sită o lărgire şi modernizare, în con-ji 
tinuare, a bazei tehnico-nia.teriale. Pe- 
Întreaga perioadă 1971 1975, agri
cultura de stat va primi un volum 
de investiţii de 23,5 miliarde lei, din 
care 18,5 miliarde lei investiţii cen
tralizate, .cu 28 la sută mai mult de
cit -in- perioada i960 1970, Ele vor
fi orientate, cu priorilate, pentru 
realizarea de noi obiective în sistem 
agro-industrial. în anul 1975, supra
faţa amenajată pentru irigaţii \a  
creşte la 490 mii hectare, reprezen- / 
tind peste 30 ta sută dip totalul 
terenului arabil. întreprinderile a-

ţjricole da stat Vor, primi 878- mit 
' tone de îngrăşăminte chimice sub
stanţă activă, care vor asigura cîte 
180 kilograme îngrăşăminte substanţă 
activă pe hectarul de teren agricol, 
<|e 1,8 ori mai mult decit în 19"T

Condiţiile ce se creează vor per- 
. mite ca în ultimul an al cincinalului 

să se obţină în medie la hectar: 
■ii 100 kg grîu, 4 250 kg porumb,

2 210 kq flo'roa-soar'ăut şi 7 3nn bu 
struguri.

Ritmuri şi proporţii dinamic» se 
Vor înregistra în actualul cincinal şi 
iri sectorul zootehnic, dezvoltîndu-se 
ac ţiunea de industrializare a creşterii 
animalelor. Se vor construi 220 de 
mii de locuri pentru vaci de lapte, 
precum şi 10 complexe de porci şi 
alte obiective. In amil 1975, efecti
vul de vaci şi juninci, crescut în sis
tem industrial, va reprezenta 43 la 
sulă din total, la porcine -—• 76 la 
sută, iar ia păsări — 100 la sută. 
Contribuţia agriculturii de stat ia 
constituirea fondului central va fi în 
anul 1975 de aproape 50 ia sută la 
carnea de porc, de 68,4 ia sută la 
carnea de pasăre, de 59 la sută ia 
ouă, iar la. laptele de vacă de 35 la 
Slllă.

Valoarea exportului pe care tre
buie să-l realizeze întreprinderile a- 
gricole de stat la nivelul anului 1975 
va fi de peste 721 milioane de lei 
valută, cu 78 la sulă mai mult fata 
de realizările anului 1970. Pentru a 
ii competitivi pe piaţa externă, este 
nevoie să se adîncească' specializa
rea, mergînd pină acolo .incit, o se
rie de ferme să producă exclusiv 
pentru export şi avînd orientarea 
producţiei făcută chiar după speciti- 
£ul anumitor pieţe.

Amil 1971, primul din actualul cin
cinal, va constitui pentru agricul
tura de stat anul unei hotărîte creş
teri a producţiei vegetale şi animale.

Sarcina obţinerii unor producţii 
Inari obligă, totodată, să se urmă
rească cu mai multă perseverenţă 
respectarea tehnologiei de irigare a 
culturilor.

După cum s-a  ̂ arătat ta Şe
dinţa de lucru de la C.C. al 
P.V.R. din noiembrie 1970, vor
bi Inii să se extindă formele de coo- 

, per'are dintre întreprinderile agri
cole de stal şi cooperativele agricole 
de producţie. Experienţa deja cîşti- 
gatâ, rezultatele bune obţinute în 
anul 1970, arată că această formă 
permite generalizarea mai rapidă a 
tehnologiilor moderne şi experienţei 
necesare aplicării ac estora şi în coo
perativele agricole. în acest sens, au 
fost- stabilite programe concrete, dai 
pentru ca îndeplinirea lor să se rea
lizeze, este nevoie să se acţioneze 
intens, cu mai multă energie. Tre
buie, în acelaşi timp, perfectate cri
teriile de cooperare.

Rolul decisiv în realizarea sarcini-, 
lor de plan a programelor stabilite,' 
îl au fireşte, cadrele. Agricultura de 
stat dispune de cadre valoroase, cu. 
o bogată experienţă. Fiecare fermă 
este direct condusă de un specialist.' 
Avem deci o forţă care, împreună cu' 
tehnicienii, cu mecanizatorii, cu toţi
lucrătorii permanenţi din întreprin- 

st éderile agricole de stat, este în stare, 
şi va fi în stare, să atingă nivelele 
de producţie şi de rentabilitate sta
bilite. Pentru realizarea sarcinilor ce 
stau în faţa agriculturii de stat se 
are în vedere lărgirea competenţe
lor unităţilor şi îndeosebi ale. ferme
lor, creşterea cointeresării salariaţi
lor în dobîndirea unor rezultate fi
nale superioare. Se analizează în 
prezent posibilitatea ca salariaţii fer
melor să fie retribuiţi In acord glo
bal pentru munca depusă, pe bază 
de tarife pe unitatea de produs, co
relate cu gradul de rentabilitate rea-J 
lizat. Se are în vedere, totodată, ca 
încadrarea pe posturi de şefi de 
fermă, de economişti etc., să se facă 
pe bază de concurs, ţinîndu-se sea
ma atit de cunoştinţele profesionale, 
cit şi de rezultatele obţinute în pro
ducţie.

Asigurăm conducerea de partid şi 
de stat —• a arătat în încheiere vor
bitorul — că nu vom precupeţi nici 
un efort pentru ca sarcinile ce ne 
revin în acest cincinal să fie înde-î 
plinite cu cinste. Ne angajăm să 
gospodărim mai bine pămîntul, cele
lalte mijloace de producţie şi finan-, 
tiare, bunuri ale întregului popore
su asigurăm avîntul rapid al aqri-J 
culturii de slat şi să sprijinim din|
plin dezvoltarea şi consolidarea agri
culturii socialiste.

In interiorul serei C.A.P. Şellmbăr Foto: FRED NUSS
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Şedinţa Comitetului 

O.N.U. pentru dezarmare
Geneva 25. — Trimisul special 

'Agerpres, Corneliu Vlad, transmite: 
Palatul Naţiunilor a găzduit joi 
cea de-a doua şedinţă a actualei 
runde de negocieri din cadrul Co
mitetului O.N.U. pentru dezarma
re. în cadrul lucrărilor, au luat 
cuvîntul reprezentanţii Angliei şi 
Canadei.

în expunerea sa, şeful delegaţiei 
engleze, .marchizul Lothian, sub
secretar parlamentar la Ministerul 
Afacerilor Externe, a apreciat că 
acordurile de dezarmare încheiate 
pînă acum şi îndeosebi Tratatul de 
neproliferare şi Tratatul privind 
teritoriile submarine sînt paşi pe 
calea prevenirii cursei înarmărilor, 
care trebuie urmaţi de noi progre
se 1 în domeniul controlului arma
mentelor şi dezarmării. El a ex
primat opinia că, în etapa actuală, 
negocierile ar trebui să se concen
treze mai ales asupra interzicerii 
experienţelor nucleare subterane, 
opririi cursei înarmărilor şi inter
zicerii armelor chimice şi biologice.

Abordînd problema consecinţelor 
economice şi sociale ale cursei 
înarmărilor, reprezentantul Angliei 
a declarat: „în acest an, ca urmare 
a unei iniţiative a României, ex
perţi numiţi de secretarul general 
al O.N.U. s-au angajat la elabo
rarea unui studiu privind conse
cinţele economice şi sociale ale 
cursei înarmărilor. Este necesar 
ca noi să fim în măsură să exa
minăm aici, la momentul oportun, 
raportul experţilor. Sperăm că atît 
raportul în sine, cît şi publicitatea 
de care, fără îndoială, va beneficia, 
vor facilita sarcina noastră de a 
determina ca popoarele tuturor ţă
rilor să fie pe deplin conştiente de 
consecinţele pe care le are asupra 
noastră a tuturor, escaladarea 
cheltuielilor militare“.

Şeful delegaţiei canadiene, 
George Ignatieff, a opinat că, 
„dacă decalajul între controlul a- 
supra înarmărilor şi proliferarea 
armamentelor continuă să se adîn- 
cească, soarta eforturilor noastre 
va fi încă mult timp primejduită“. 
Diplomatul canadian a consemnat 
sentimentele de frustrare expri
mate la ultima sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. faţă de activi
tatea Comitetului pentru dezar
mare de la Geneva.

Reuniunea
guvernului
columbian

Bogota 25 (Agerpres). — Pre- 
dintele Columbiei, Misael Pastra- 

Borero, a convocat o reuniune 
traordinară a guvernului pentru 
examina situaţia socială din ţară 
urmare a amplificării mişcărilor 

vendicative.
tn ultimele zile, s-au semnalat în 
ilumbia mari acţiuni ţărăneşti în 
opul de a determina guvernul să 
celereze aplicarea reformei agra- 

Pînă marţi, ţăranii ocupaseră 
renurile unui număr de 315 ex- 
oatări agricole aparţinînd unor 
ari latifundiari. Simultan, în ţară 

desfăşoară greva cadrelor didac- 
:e din învăţămîntul elementar. 
Punea muncitorilor columbieni a 
nsat i(n apel pentru organizarea 
8 martie a unor mari manifestaţii 
semn de protest împotriva ereş- 

rii costului vieţii.
Ministrul agriculturii a cerut ţă- 
nilor să părăsească terenurile 
lupate. Asociaţia ţăranilor, care a 
iţiat aceste acţiuni, a ripostat, ce- 
nd guvernului să declare proprie- 
te publică toate terenurile ocu-

Ambasadorul Ignatieff a pre
zentat apoi punctul de vedere al 
guvernului canadian potrivit că
ruia problema de perspectivă ime- 

, diată aflată în faţa Comitetului 
este interzicerea experienţelor 
nucleare subterane. Considerînd, 
în continuare, că în Comitet se 
pare că există „un nivel substan
ţial de înţelegere tacită“ asupra 
diferitelor aspecte legate de pro
hibirea armelor chimice, reprezen
tantul Canadei a exprimat poziţia 
cunoscută a ţării sale de a se trece 
de îndată la realizarea unei înţe
legeri privind interzicerea armelor 
biologice, problema armelor chi
mice urmînd a se aborda ulterior.

Viitoarea şedinţă a Comitetului 
urmează să se întrunească marţea 
viitoare.

Luptele
din Cambodgia

Pnom Penh 25 (Agerpres). — In 
cursul nopţii de miercuri' spre joi, 
forţele de rezistenţă populară din 
Cambodgia au atacat poziţiile de
ţinute de trupele administraţiei 
Lon Nol-Sirik Matak ín  localita
tea Prek Phnau, la numai 12 kilo
metri nord de .Pnom Penh, precum 
şi o tabără a efectivelor militare 
inamice, amplasată la Kambaul, la 
16 kilometri sud-vest de capitala 
khmeră.

Ciocniri violente între „ forţele 
patriotice şi trupele regimului de 
la Pnom Penh, sprijinite de uni
tăţi militare saigoneze, au avut loc, 
de asemenea, în provincia Pursat 
şi în regiunea din apropierea f lu- 
viu lu i, Mekong. .

Ve ş t id  in ţările socialiste
Moscova 25 (Agerpres). — In 

apropierea oraşului Cimkent, Ka- 
zahstan, a început construirea uneia 
dintre cele mai mari rafinării de 
petrol din Uniunea Sovietică. Noul 
obiectiv industrial va produce mo
torină, hidrocarburi aromatice, bi
tum de diferite tipuri, gaz carbu
rant. Concomitent cu construirea 
rafinăriei se amenajează o instala
ţie pentru captarea reziduurilor, 
din care se va produce sulf. în 
vederea dirijării proceselor tehno
logice, rafinăria va fi dotată cu 
tehnică electronică de calcul.

Moscova 25 (Agerpres). — Nume
roasele şantiere situate în nordul 
îndepărtat sovietic au făcut necesa
ră crearea unor maşini speciale care 
să poată lucra atît pe pămînturi 
veşnic îngheţate, cît şi pe terenuri 
mlăştinoase. Una din aceste maşini 
este şi cea realizată la Moscova 
pentru îngropat cabluri pe şantie
rele de consti'ucţie. Agregatul, care 
poate funcţiona în orice condiţii de 
teren, îngroapă patru cabluri la 
adîncimea de 1 metru cu viteza de 
2 kilometri pe oră.

Pekin 25 (Agerpres). — întreprin
derile industriale din provincia 
Kiangsu livrează însemnate canti
tăţi de produse necesare dezvoltării 
agriculturii: maşini şi unelte, echi
pament pentru irigaţii' şi drenări, 
îngrăşăminte, pesticide. în acest 
sepp au fost dezvoltate întreprinde
rile producătoare de maşini agri
cole, uzinele de îpgrăşăminte şi alte 
unităţi industriale care lucrează 
pentru nevoile agriculturii.

Budapesta • 25 (Agerpres). — Fa
brica de medicamente din oraşul 
Dórog (R.P. Ungară), construită cu 
patru ani în urmă, produce în pre
zent 20 de feluri de medicamente, 
pr,ecum şi materia, primă pentru 
acestea. Cererea sporită de produse 
farmaceutice ungare atît pe piaţa 
internă, cît şi pe pieţe externe, a 
determinat extinderea acestei în
treprinderi.

Phenian 25 (Agerpres). — In pro
vincia Kangwon, din partea estică 
a R.P.D. Coreene, se construieşte, 
într-un ritm accelerat, calea ferată 
Ichon—Sepho. Prin darea ei în fo
losinţă, într-un viitor apropiat, în 
R.P.D. Coreeană va exista o a doua 
magistrală feroviară care leagă li
toralul estic de cel vestic.

Praga 25 (Agerpres). — Anul a- 
cesta, uzinele de tractoare „Zbro- 
jovka“ din Brno vor spori produc
ţia. cu aproximativ 20 la sută. Se 
prevede să fie realizate peste 5 000 
de tractoare „Zetor-kristall“, din 
care jumătate sínt destinate export 
tului. In afară de tractoare, uzina 
va produce şi alte maşini şi agre
gate pentru agricultură. Va fi pusă, 
de asemenea, la punct producţia 
unui nou tip de tractor de 120 C.P.

Sofia 25 (Agerpres). — La sud de 
oraşul Ruse, se construieşte cel mai 
mare port fluvial al Bulgariei, 
Ruse-est. Noul port va avea un dig 
lung de 400 metri şi un chei încli
nat în lungime de 250 metri. El se 
construieşte în etape, urmînd ca lu
crările să fie încheiate în 1975. Por
tul va dispune de trei dane, fiecare 
puţind adăposti cîte 30 de nave, 
inclusiv cele maritime. El va fi 
utilat cu 74 macarale mari. Aci vor 
putea fi preluate circa 4 milioane 
tone de diferite încărcături.

Comunicat
ungaro-

cehoslovac
Budapesta 25 (Agerpres). — In 

comunicatul dat publicităţii la în
cheierea vizitei oficiale în R.P. Un
gară a preşedintelui guvernului fe
deral al R.S. Cehoslovace, Lubomir 
Strougal, se relevă că, în cursul 
convorbirilor pe care oaspetele le-a 
avut cu premierul ungar Jeno Fock, 
părţile s-au informat reciproc des
pre situaţia din ţările respective Şi 
au cönstátat cú ' satisfacţie dezvol
tarea favorabilă a relaţiilor reci
proce. Ele şi-au exprimat, totodată, 
interesul faţă de dezvoltarea conti
nuă a cooperării şi specializării în 
industrie şi în agricultură, precum 
şi faţă de dezvoltarea colaborării 
tehnico-ştiinţifice.

în cursul schimbului de păreri 
referitor la situaţia internaţională, 
cei doi prim-miniştri au acordat o 
atenţie deosebită problemelor păcii 
şl securităţii în Europa, se spune 
in comunicat. în spiritul ultimei 
consfătuiri de Ia Bucureşti a miniş
trilor afacerilor externe ai ţărilor 
participante la Tratatul de la Var
şovia, guvernele R.P. Ungare şi 
R.S.' Cehoslovace declară că sínt 
gata să lărgească contactele cu gu
vernele altor ţări europene în ve
derea creării unui climat politic 
favorabil în Europa şi pregătirii 
practice a conferinţei pentru pro
blemele - securităţii.

Vorbind la o conferinţă de presă 
ţinută la Budapesta, L, Strougal a 
declarat, între altele: „Sintern gala 
să ducem tratative cu R.F. a Ger
maniei într-o serie de probleme 
rămase încă deschise din timpul 
celui de-al doilea război mondial, 
ca de pildă cele referitoare la a- 
cordul de la München“.

R e u ş ita  ex p ed iţie i
în Antarctica a fost încheiat 

cu succes marşul caravanei so
vietice de tractoare şi sănii pe 
traseul Mimii—Vostok—Mîrnii. 
Exploratorii continentului an
tarctic au parcurs 3 000 km, în- 
fruntînd viscole puternice Şi 
greutăţile deplasării prin deşer- 
turile de gheaţă. Caravana a 
transportat la staţia Vostok, si
tuată în interiorul Antarcticii, 
provizii şi echipament pentru 
un nou schimb de exploratori.

R e în to a rc e re
Faptul că pînă la echinocţiul 

de primăvară mai este aproape o 
lună, se pare că nu are nici o 
importanţă pentru păsările mi
gratoare, cel puţin astfel este 
explicată apariţia, atît de neo
bişnuit de timpurie, a raţelor 
sălbatice şi a bitlanilor in une
le regiuni ale Republicii Fede
rale a Germaniei. Specialiştii 
de la staţiunea ornitologică din 
Funeburg au declarat că în ul
timele zile numeroase specii de 
păsări s-au înapoiat în Europa 
din „reşedinţele lor de iarna“. 
Ei au precizat că in ce priveşte 
păsările cîntătoare, ele vor mai 
întîrzia cel puţin trei sau patru 
săptămini.

Exodul „negru"
Populaţia marilor oraşe ame

ricane a sporit intr-un ritm ra
pid în ultimii zece ani, în spe
cial prin exodul spre oraş al 
negrilor din zonele rurale. Potri
vit statisticilor publicate la Wa
shington, în prezent, 75 la sută 
din populaţia S.LT.A. (149,3 mi
lioane de persoane) trăieşte la 
oraşe. în 1960 proporţia era de 
70 la sută.

ín ultimul deceniu, aproape 
trei milioane şi jumătate de 
negri s-au stabilit în marile o- 
raşe. Patru din aceste oraşe au 
în prezent o majoritate formată 
din populaţia de erţloare. 
Acestea sínt: Washington — 71 
la sută, Newark — 54 la sută, 
Gary — 53 la sută şi Atlanta — 
51 la sută. în primele trei din 
aceste oraşe populaţia a reuşit 
să aleagă în posturi de primari 
reprezentanţi ai negrilor.

Optimism
„Astăzi cazurile de leucemie 

sínt vindecabile în proporţie de 
2 pînă la 3 la sută“, a declarat, 
în cadrul unei conferinţe de 
presă, directorul centrului de 
cercetări al spitalului „St. 
Louis“ din Paris, profesorul 
Jean Bernard. El a vorbit des
pre existenţa unei „mari spe
ranţe“ în lupta împotriva aces
tei boli, în condiţiile actualei 
dezvoltări a terapeuticii moder
ne. Referindu-se la două impor
tante descoperiri recente, vorbi
torul a emis opinia că ele cons
tituie „un remarcabil pas pe 
calea cercetărilor în scopul de
terminării cauzelor leucemiei“.

r

U.R.S.S. Fabrica Eomo, de op
tică şi mecanică fină din Lenin
grad, realizează aproape 600 de 
sortimente, de la aparate de fo
tografiat pînă la telescoape u- 
riaşe. Anul acesta a început 
producţia noului aparat de fo
tografiat „Smena-8 M“. 
în foto: tehnicieni lucrînd la 
pregătirea oglinzii parabolice, 
de 2,6 m diametru, destinată 
telescopului de la Observatorul 

astrofizic din Armenia

EVENIMENTUL PE SCURT

Fenomen neobişnuit pe Lună
Houston 25 (Ager

pres). — Instrumente
le instalate in zona 
craterului Fra Mauro, 
in cadrul misiunii 
„ApolIo-14“, au de
lectat un mare nor 
de gaze, s-a anunţat 
Ia Houston. Dr. Gary 
Lalham, şeiui labora
torului ele cercetări 
geoíizicé ai Centrului 
spaţial de la Houston, 
a declarat că specia
liştii nu pot incă să 
Înţeleagă care este 
natura şi sursa aces
tui neobişnuit teno- 
men, o adevărată 
surpriză pentru sa
vanţi. - Şi mai puţin 
explicabil este faptul 
că seismometrele nu 
au Înregistrat in acel 
moment nici un cu
tremur selenar, ceea 
ce iniirmă ipoteza că

norul de gaze ar fi 
putut ii rezultatul u- 
nui seism.

!n cadrul unei con
ferinţe de presă, or
ganizată la Houston, 
după ce aproximativ 
SO de specialişti au 
trecut in revistă re
zultatele ştiinţifice 
preliminare ale misiu
nii „ApolIo-14“, s-a 
precizat că Alan She
pard şi Edgar Mit
chell s-au apropiat 
de marginea superi
oară a craterului Co
ne pina la 25 de me
tri. Acest lucru a fost 
stabilit după analiza
rea fotografiilor tă
cute de astronauţi. 
Iniţial se crezuse că 
aceştia s-ar fi oprit 
la aproape 100 de 

distanţă de 
craterului.

metri 
marginea

La Houston se lac, 
totodată, pregătiri 
pentru studierea seis
melor selenare care 
vor avea loc la 28 
februarie, in momen
tul cind Luna se ! va 
apropia la cea măi 
mică distanţă de Pă- 
mint. Pentru prima 
dată, cercetătorii au 
două seturi de seis- 
mometre, cele insta
late in Oceanul Fur
tunilor în timpul mi
siunii „Apollo-12" şi 
cele . din zona crate
rului Fra Mauro, un
de se crede că ar ti 
chiar localizat epi
centrul acestor cutre
mure selenare, sem
nalate de fiecare da
lă cind Luna se a- 
flă la apogeul şi pe- 
rigeul orbitei ei cit- 
cumtereshe.

•  LA GENEVA A AVUT LOC UN MITING DE PRO
TEST împotriva intervenţiei americano-saigoneze în 
Laos, organizat la iniţiativa Partidului Muncii din Elve
ţia. Luînd cuvîntul la miting, Jean Vincent, secretar al 
C.C. al Partidului Muncii din Elveţia, deputat al 
Adunării federale, a lansat un apel opiniei publice 
democratice de a întări solidaritatea cu mişcarea de 
eliberare naţională din Indochina. Au luat cuvîntul, 
de asemenea, reprezentanţi ai oamenilor muncii italieni 
şi spanioli, aflaţi în Elveţia

« DUPĂ CUM ANUNŢĂ AGENŢIA CHINA NOUA,
Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat, şl Go Mo-jo, 
vicepreşedinte al Comitetului Permanent al Adunării 
Reprezentanţilor populari din întreaga Chină, preşedinte 
de onoare al Asociaţiei de prietenie China-Japonia, au 
primit pe reprezentanţii cercurilor comerciale nipone 
care se află într-o vizită la Pekin. Cu acest prilej, 
menţionează agenţia, a avut loc o convorbire priete
nească.

•  PRIMUL MINISTRU AL GUYANEI, FORBES BURN
HAM, a anunţat hotărîrea guvernului său de a na
ţionaliza importanta companie „Demerara Bauxite", 
aparţinînd unei firme canadiene. Vorbind cu prilejul 
aniversării Zilei Republicii, Burnham a declarat că 
legea privind naţionalizarea va fi prezentată Parla
mentului în cursul acestei săptămini.

•  BANCA CENTRALĂ A CANADEI a anunţat o nouă 
reducere a taxei de scont, a doua în ultimele nouă 
zile, de la 5,75 la sută la 5,25 la sută. Referindu-se la 
semnificaţia acestei decizii, guvernatorul băncii, Louis 
Rasminsky, a declarat că ea urmăreşte „să favorizeze 
stabilirea în Canada a condiţiilor de credit corespunză
toare conjuncturii economice interne şi să întărească 
poziţia tării în domeniul plăţilor internaţionale".

•  NAVA ŞCOALĂ „ESMERALDA" a marinei militare 
chiliene se află în vizită în portul Havana. Cu acest 
prilej, comandantul navei a oferit o recepţie, la care 
au luat parte Osvaldo Dorticos, preşedintele Republicii 
Cuba, Fidel Castro, primul ministru al Cubei, alţi con
ducători de partid şi de stat cubanezi, comandanţi şi 
ofiţeri, membri ai corpului diplomatic. La recepţie a 
fost prezentă, de asemenea, deputata chiliană Laura 
Allende, sora preşedintelui Salvador Allende, care face 
o vizită in Cuba.

•  UN COMUNICAT AL COMANDAMENTULUI forţe
lor armatei populare de eliberare din Vietnamul de 
sud anunţă că, în primele trei săptămini ale lunii 
februarie, în sectorul Khe Sanh, unde se află statul 
major al trupelor saigoneze care au invadat sudul 
Laösului, peste 1 500 soldaţi şi ofiţeri inamici au fost 
scoşi din luptă de către unităţile patrioţilor.

în aceeaşi perioadă, menţionează comunicatul trans
mis de agenţia Eliberarea, forţele patriotice au doborît 
47 avioane şi elicoptere americane, au distrus peste 
150 de vehicule militare, inclusiv 50 de tancuri şi 
transportoare blindate, au scufundat 12 vase militare 
ale inamicului şi au aruncat în aer 14 depozite de mu
niţii şi armament.

•  ŞEFUL STATULUI NIGERIAN, generalul Yakubu 
Gowon, şi preşedintele Mauritaniei, Moktar Ould 
Daddah, s-au pronunţat pentru dezvoltarea relaţiilor 
multilaterale între ţările lor, subliniind necesitatea in
tensificării schimburilor economice şi comerciale. în 
comunicatul comun dat publicităţii în capitala mauri- 
tană la încheierea întîlnirii între cei doi şefi de stat 
se exprimă ataşamentul faţă de principiile Cartei 
O.U.A. şi hotărîrea de a acorda în continuare ajutor 
mişcării de eliberare în vederea eliminării de pe con
tinentul african a regimurilor colonialiste şi rasiste, 
precum şi a oricărei forme de exploatare şi dominaţie 
străină.

ANGLIA. începînd din ziua de 15 februarie, sau Ziua-D cum i se 
mai spune, în care Anglia a trecut Ia sistemul zecimal, telefoa
nele publice au fost adaptate pentru noile monezi care se vor 
folosi. în foto: unul din telefoanele publice pe care se poate vedea 

anunţul indicînd modificarea cutiilor telefonice. *
WJ2 xm .
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Combinatul de s tic lă  M ediaş i
’

angajează:
— INGINERI CHIMIŞTI
—  IN G IN E R  E N E R G E T IC
—  E C O N O M IŞ T I
— STRUNGARI ÎN  FIER
— LĂCĂTUŞI MECANICI.

Informaţii suplimentare se pot primi de Ia serviciul 
personal, telefon 14 57.

IJECOOP Sibiu
* j—r * jmr * a
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I Piaţa Unirii nr. 4
' angajează:
! -  ELECTRICIENI INSTALAŢII AUTORIZAŢI,
I categoria IV—V, pentru întreţinere — conform  
I condiţiilor prevăzute în H.C.M. 914/1968.

^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX\XXXXXXXXXXXXXX\X\X\VXXXXVXXXXXXXXX\-XNXX\XXXXXNVX\VXXXX.-XVXVX\X\X.VXVXN\VXVCX'

întreprinderea de industrie locală 
judeţeană „ARCIMET“

Sibiu, str. Abatorului nr. 2 >
angajează:

— 1 MAGAZINER,
pentru unitatea de mase plastice Orlat.

întreprinderea de industrie 
locală AMET Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:

— lăcătuşi
— 5 strungari
— tîmplari
— 3 strungari în lemn.

Informaţii suplimentare, la sediul întreprinderii, str. 
M. Kogalniceanu, nr. 1.

I A

Vrnd presă mecanică (cu motor electric) pentru cărămidă. Avrig, str. 
Rîului nr. 1.

Vînd motor de tăiat lemne, cu, motorină 8 C.P., Cunţa, nr. 145, judeţul 
Alba, Babeş Vasile. ''

Caut fată la 2 copii peste 4 ani. Sibiu, str. Bilea 17, după ora 16.

îndureraţi, părinţii şi fratele mulţumesc tuturor rudelor, profesorilor 
elevilor şi cunoştinţelor, care au participat la înmormîntarea celei care
a fost

DOINA GÎMBOŢAN.
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